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A fazék veszedelme.
Budapest, jan. 31.

A paktum kardinális pontja volt az 
összeférhetlenségi törvény felülvizsgálása.

Ettől remegnek, akik a képviselői állás­
sal össze nem férő zsíros jövedelmeket 
élveznek. De megmondta Nopcsa báró, 
hogy ezen át kell esni. Ha késett is, a tör­
vényjavaslat tárgyalásába kezd holnap a 
bizottság.

Tegnapelőtt múlt el 25 esztendeje Deák 
Ferenc halálának. Sohasem volt mellék­
jövedelme, soha senkitől nem fogadott el 
még szívességet sem; mintha csak azért 
nem érezte volna magát jól ezen a vilá­
gon, mert a Deák-párt akkor már nagyon 
belehevült a kenyérmezei ütközetbe.

De talán az elköltözött nagy szellem 
visszatértének jele, hogy gróf Tisza István 
éppen ezen a napon mond le egy féltucat 
jövedelmező állásról! Pedig — úgy mond­
jak — hogy ezzel mintegy százezer ko­
rona évi jövedelmet lökött a sutba; 
olyan állások jövedelmeit, amelyekben 
ugyan nem dolgozott semmit! Avagy 
értett volna ő vasúthoz, hajóhoz, vasúti 
kocsik gyártásához ?

Nem igen érthetett. Csak a Tisza névre, 
a Tiszák befolyására volt szükségük a 
bankoknak. A névnek, a befolyásnak ez 
a bérbeadása nem fér össze a képviselői 
állással, ezt az összeférhetlcnséget állapí­
totta volna meg a holnapután összeülő 
bizottság.

De csakugyan azért köszönt volna le 
Tisza Kálmán legidősebb szülötte és 
lelki hasonmása, hogy — amint levelében 
irja — annál szabadabban küzdhessen 
azért, hogy a többi «összelérhetlen» meg­
tarthassa az állásokat?

Ugyan, ugyan! A Tiszák küzd hétnek a 
husosfazékért, de a mások husosfazékáért, 
Mezei Mórért, Gajári Ödönért, Weisz Bert- 
holdért és akárki másért ők u. van nem 
löknek sárba százezer koronás jövedelme­
ket! A leköszönés motívumait mégsem ke­
ressük. Szívesen fogadjuk el nemesek­
nek. Úgyis csak kombinációkat so falhat­
nánk fel.

De magának és legfőképpen ama régi­
mének tulajdonítsa a nemes gróf, hogy 
masok még annyi önzetlenséget sem tesz­
nek fel róla, amennyit hires levelében 
mér ki magának. Az a regime arra szok­
tatott, hogy a cselekedetek mögött érde­
ket, a fazék sima máza mögött a koncot 
keressük Egy felöl azt hiszik Tisza 
István grófról, h.-gv a fazék helyett a 
zsöllye, a tárca I iil .utazik: nyolcvan, 
vagy hány nap ai. Üsd meg Htját, azt 
a no iüktt Jule-. V, > -ej tudják. Mások

szerint az összeférhetlenségi, paktumos 
törvényt csakugyan oly szigorúnak terve­
zik, hogy a bizottsági tárgyalások után 
már úgy sem tarthatta volna meg az 
állasokat; ezért csinált erényt a szük­
ségből, vagy még inkább közgazda- 
sági erényt a bőségből. Egy napilap meg 
éppen azt hirdeti, hogy «a bécsi Bank­
verein uj hitelintézetet készül alapítani 
Budapesten, mely a kedvezőtlen viszo­
nyok között sínylődő Tisza-íéle bankok 
üzleteit átvegye s ekképen azok meg­
szűnését lehetővé tegye — s ennél a le­
számolásnál Tisza István nem kíván mint 
elnök szerepelni s a felelősséget a csa­
latkozott részvényesekkel szemben szíve­
sen engedi át másnak». Egy hírlap sze­
rint pedig a Tiszák nem tudtak Széli 
Kálmántól olyan kötelező ígéretet kicsi­
karni, melyet az összeíérhetlenség töre­
dező fazekának bedrótozására lehetne fel­
használni.

íme ezen a luiaigatások, Bizonyos tény 
csupán az, hogy gróf Tisza István lemon­
dott és örvendetes tény, az idők jóra 
fordultának hatalmas bizonyítéka, hogy 
bármily okból, de le kellett mondania az 
összeférhetlenséqeiröl.

Akik az összeférhctlenséget védték, azt 
mondták, hogy ime, milyen tehetségek 
maradnának ki a parlamentből, ha gróf 
Tisza István kénytelen lenne lemondani 
inkompatibilis állásairól. Ezentúl hát csupa 
szegény ember lehet képviselő.

Az összeiérhetlenségek ellenzői ez ellen 
azt vetették, hogy gróf Tisza István nem 
szegény ember, de csupa hírvágyból szed 
össze olyan állásokat is, amelyekben 
csak műkedvelő és oly sok állást, hogy 
szakértelem esetén sem tehetne eleget 
mindenik kötelességének.

Gróf Tisza Istvánnak tehát jó volt az 
útból félréál’ • ni. Hiába fog küzdeni a 
képviselői ást érintő összeférhetlen-
ségek me* , a törvény felülvizsgálását 
követeli a paktum, támogatni fogják a 
szabadelvű párt és az ellenzéki pártok 
tisztább, nemesebb elemei, no meg azok 
is a szabadelvüpártból, akik elöl az összc- 
lérhctlcns -gi állasok szenvedélyes gyűjtői 
a jövedelmeket csoportosan elkobzottak 
és nekik nem hagytak semmit.

Érdeklődve varjuk a bizottsági, majd a 
képviselőházi tárgyalást az összefélhet- 
lenségi tigyekb m; ez a vita érdekes lesz 
Tisza I tvan gr fial, vagy a nélkül! (—)

BELPOLITIKAI HÍREK.
Budapest, /anuat 31.

Minisztertanács. A rendes heti miniszteri 
tanácskozást ma csütörtökön délután tartották 
meg Széli Kálmán miniszterelnök elnöklete alatt.

Az összeférhetlenségi törvény. A képvi­
selőház ama külön bizottságában, mely az összefér­
hetetlenségi törvény revíziójára van kiküidve, Zsigdrdy 
Gyula lemondásával egy hely üresedett meg, amely­
nek mie.őbb való betöltése, tekintettel a bizottság­
nak pénteken délután való újra összeülésére, kívá­
natosnak mutatkozik. A szabadelvű párt ma este 
jelöl ki erre a helyre uj tagot. Hogy ezt már a Ház 
pénteki ülésében meg is választhassák, péntekre 
tették át a mai ülés tervbe vett napirendjét, a 
jegyzőválasztást s az üresedésben levő többi bizott­
sági helyek betöltését. Az összeférhetetlenségi tör­
vényt revideáló bizottság uj tagjának, hir szerint 
Szivák Imrét lógják megválasztani.

Pártértekezlet. A függetlenségi és negyven­
nyolcas pártnak tegnap este ülése volt Kossuth Fe­
renc elnöklésével. Az Adna szerződését s a földmi- 
velési költségvetést tárgyalták. Egyiket sem fogadták 
el. Az Adna szerződésénél főleg azt kifogásolják, 
hogy az állam tiz évre köti meg a kezét. A íötdmi- 
velési költségvetés előadója Barta Odón volt, ű is 
fog a Házban a párt nevében fölszólalni.

A miniszterelnök Bécsben. Széli Kálmán 
miniszterelnök a hét. folvamán — valóert-üi/oc 
szombaton — ismét Becsbe utazik, mely alka­
lommal a királyi kihallgatáson fogadja. A kor- 
mánvelnök utazása összefügg az osztrák politi­
kai alakulásokkal.

Országgyűlés. Tegnapi tudósításunkat kiegé­
szítjük a következőkkel: A képviselőház tegnapi ülésén 
az egyes tételeknél felszólaltak még Lakatos Mik’/ós, 
Lukats Gyula két Ízben is (a tengeri hajózásról), 
Lázár Menyhért (a székelv vasutak kiszélesítése 
érdekében), Mezei Mór (a vidéki malmoknak adandó 
kedvezményekről). Az ülés végén Ugrón G/ábor a 
csongrádi plébános ügyében interpellált, megtorlást 
kérve az esetre, ha Hegyi Antal személyes szabad­
sága minden ok nélkül megsértetett volna. Plász 
Sándor ipazságügyminiszter előieges válaszul azt, 
jelentette ki, hogy ha a törvényes előírások nem 
lettek volna betartva, amiről hiteles információkat 
fog beszerezni, a bírói függetlenség veszélyeztetése 
nélkül intézkedni fog, kellő elégtételről.

OH SZAG GYŰLÉS.
Budapest, január 31.

A képv:selöház mai ülésén a kereskedelmi 
költségvetés vitáját folytatták.

Szólották Molnár Jenő és a Háznak egy rég 
nem hallott tagja, Molnár Antal is felszólalt, a 
rendezett tanácsú v«v3sok tisztviselői számára 
vasúti kedvezménveket kérve.

Szó!ottak még Endrei/ Gvula, Major Ferenc, 
Kubtk Béla, Radoeza János és Szalai Károly.

A képviselőház ülése.
Tall an Béla elnök az ülést megnyitva, az 

előző ülés jegyzőkönyvének bitelesitése után beter­
jeszti az időközben érkezett irományokat.

A kereskedelmi költségvetés.
— A részletes tárgyalás. —

.1 vasutak,iái
Molnár Jenő szerint M agyarai szúgon ónálló 

vámterület iparról és kereskedelmiről beszélni nem 
lehet. Fölhozza, nopy az 6 bes: .-déré, in. lyet az al­
tivá «uw vitánál mondott, a miniszter is luf'ek- 
táil. A minisztertől önállóbb vasúti politikát kér. 
Kéri a minisztert, hogy n vicinális banketteket szün­
tesse be, mert ezek után a bankettek után ren-
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deacn megváltoztatják a hivatalos jegyzőkönyveket 
Kéri a minisztert, hogy vegye revízió alá a vicináli 
sok menetrendjeit

Molnár Antal (Általános csodálkozás. Felkiáltá­
sok a szélbalon: Ohó! Ohó!) a képviselőház és a 
kormány figyelmébe ajánlja a rendezett tanácsú 
városok tisztviselőinek azon kérvényét, hogy ők is
í------------ -je.-----------ü|jugy icoúcoiujcuca vasúit acuycnuituytnucuj umn

az államtisztviselők. Ennek a kérésnek elütésére nem 
ok az, hogy már az előző kormány egy miniszter 
tanácsa elutasította ezt a kérelmet. Hiszen nem 
muszáj egy helytelen miniszteri határozathoz ragasz 
kodni.

Kubik Béla: Ez már helyes.
Endrey Gyula először Mezei Mórral polemizálva 

kijelenti, hogy a kormány vasutpolitikája, mely min­
dent Budapest feló terel, nem engedi érvényesíteni a 
vidéki gócpontokat. Mezei a lipótvárosi kaszinó abla­
kából nézi az állapotokat. Igenis, a kormány nem 
folytathatja azt a vasúti politikát, hogy a budapesti 
nagy malmok kedvéért agyonüsse az egész magyar- 
országi vidéki malomipart. Szomorú dolog volna, ha 
egyedül a budapesti nagy malmokra volna bizva, hogy 
a gazdák búzatermését limitálják. A kereskedelmi 
miniszternek íelpanaszolja azt a méltánytatan el­
járást, melyet az államvasutak a hódmezővásárhely- 
makói vasút ellen elkövetett. Hódmezővásárhely és 
Makó maga akarta a saját költségén akarta azt a 
vasutat íelépiteni, de a kereskedelmi miniszter azt 
mondta, hogy nem adja meg az engedélyt. Olyan 
egyeseknek azonban adták engedélyt, akik az érde­
keltséget akarták kihasználni. Ekkor a három szom­
szédos törvényhatóság kérte a vasút kiépítési en­
gedélyt. Egy excellences képviselő akkor azt 
mondta, hogy hódmezővásárhely-makói vasútra 
ők sohasem kapják meg az építési enge­
délyt, mert ez az államvasutak érdekébe ütközik. 
És .csakugyan hiába volt minden depUtációzás, nem 
adták meg az engedélyt. Kéri a kereskedelmi mi­
nisztert, hogy százezer magyar gazdaember közleke­
dési érdekeit vegye figyelembe. (Helyeslés.) További 
beszéde folyamán iölemliti, hogy az Adriával való 
szerződés megújítására vonatkozó javaslat benyúj­
tás» nem helyes módon történt, mert azt a kereske­
delmi költségvetéssel együtt kellett volna tárgyalni. A 
költségvetést nem fogadja el.

Major Ferenc a vasúti alkalmazottak anyagi ja­
vadalmazását kevesli. Például egy vasúti raktárnok- 
nak, — aki kell, hogy intelligens ember legyen, — 
évi fizetése 420 forint, melyből levonásokat is esz­
közölnek. Már most, hogy lehet ebből megölni. A { 
női vasúti alkalmazottak részére is fizetésemelést | 
követei. Fölemlíti azt a tisztátalanságot, mely a 1 
Vicinális vasutak állomásain és kupéiban uralkodik, jj 
terjesztvén az által a fertőző betegségeket. Ezt így : 
tovább tűrni nem lehet. Rámutat arra is, hogy a 
helyi érdekű vasutak kiépítésénél teljesen figyel­
men kívül hagyták a székelység érdekeit. El­
következett pedig már az az idő, hogy komolyan 
foglalkozzunk a székely kérdéssel és megakadályoz­
zuk, hogy évenkint harminc-negyvenezer székely 
vándoroljon ki az országból (ügy van ! ügy van !)
0 is követeli a gyergyói vasút kiépítését. A vidék 
nagy népessége, szépsége, terményeinek értékesit- 
hetése, sőt maga Borszék lürdő megérdemli ezt. 

Hegedűs Sándor miniszter közbeszól.
Major lerenc: Jobban ismeri ő ezt a vidé­

ket, mint maga a miniszter, azért e tekintet­
ben sem nem vár, sem nem Kíván közbeszó­
lást, mely az ő tárgyilagos felszólalását megzavarja.
A költségvetést nem fogadja el. (Helyeslés az ellen­
zéken.)

Rabdoeza János, Endrcv Gyula felszólalásává] 
szembe pártfogásba veszi a budapesti malmokat, 
mert azok virágzása országos érdek. A múlt évben 
szóba jött, hogy a nvugoti pályaudvart elhelyezik. A 
miniszter erre azt mondta, hogy ebből nem lesz 
semmi. Most arra kéri a minisztert, hogy a VI. 
Kerület icjlödéso érdekében a nyugoti pályaudvar mii. 
helyeit és szénrakodását sürgősen helyeztesse cl.

Kubik Béla azt fejtegeti, hogy amit Mczcy Mór 
mondott a fővárosból való szénszállításra, abban 
nincs igaza. Beszél a szabad ée mérsékelt áru je­
gyek intézménye ellen és ana kéri a minisztert, 
bogy senkinek se adjon, sem kedvezménye*, sem 
szalmd-jegyci. (Helyeslés n «zélbnlon.)

Szalay Károly felszólalásának tárgyát a vasúti 
tisztviselők túlterheltsége képezi. Egyes tisztviselők 
36 óráig is munkában vannak. Ez a túlterheltség 
oka igen gyakran a vasúti szerencsétlenségeknek. 
Erről valamit tenni kell. (Helyeslés.)

Az ülés tovább folyik.

Apponyi ünneplése.
— Az interparlamentáris konferencia. —

Budapest, jan. 31. 
Az interparlamentáris konferencia magyar 

tagjai tegnap a képviselőházban lelkes tüntetés­
sel ünnepelték vezérüket, gról Apponyi Albertet. 
Ez az ünneplés köszönet volt azért a hatalmas 
beszédért, melyet gróf Apponyi a Parisban tar­
tott konferencián mondott, dicsőséget szerezvén 
azzal a magyar névnek és nemzetének.

Kobel Albert svéd mérnök, a dinamit feltalálója, 
tudvalevőleg alapítványt létesített, melynek százezer 
forintos évi kamatját az alapító intenciója szerint 
annak a személynek, vagy testületnek adják, amely 
legnagyobb sikert ért el a világbéke érdekében. Az 
odaítélés joga a norvég stortingot illett, amely a nemze­
tek ajánlatairól dönt. Á norvég bizottság az interparla­
mentáris unióhoz is fordul, hogy tegye meg javaslatát, 
kit tart díjazásra méltónak a béke ügyében tett szol­
gálataiért. Az interparlamentáris koherencia magyar 
csoportja elmen a dologban tegnap gról Apponyi 
Albert elnöldésóvel a képviselöbázban ülést tartott, 
amelyen Szeli Kálmán is megjelent. A konferencia 
tagjai gróf Apponyi ünneplésére használták föl a 
mai értekezletet. Emlékalbumot adtak át ugyanis 
gróf Apponyi Albertnek, köszönetül azért a műkö­
déséért, amelyet a párisi konferencián — minden 
magyar ember büszkeségére — kifejtett. Az album 
címlapján ez a fölirat van:

Gróf naqyapponyi Apponyi Albert, A? In­
terparlamentáris Cov/erennn Magyar Cso­
portja Kaqy érdemié Elnökének.

As 1000. évi párisi Interparlamentáris Con- 
ferentta mayyar tagjai.

A táblát az Apponyi-család címere ékesíti. 
Belül kutyabőrre irt főiirat van, amelynek ez a 
szövege :

Mélyen tisztelt Elnökünk!
Szeretett barátunk?

A bucsuzás órájában lelkes hálával fordu­
lunk feléd, mely hazafias büszkeségünkből 
fakad. Elragadó ékesszólásoddal, szellemed 
kincseivel, lelked lendületével dicsőséget hoz­
tál ismét a magyar névre I Szereplésed a vi­
lág parlamentjének mikrokozmusa előtt bódí­
tás volt, hódítás a szó legnemesebb értelmé­
ben. Te adtál tartalmat a vitának, szárnyat a 
tanácskozásnak. Szózatod tiszteletet gerjesz­
tett n magyar Géniusz iránt, melynek olv hi­
vatott képviselője vasry! Ezeket elmondanunk, 
mielőtt elszélednénk, nemcsak lelki gyönyö­
rűség nekünk, hanem, ugv érezzük, erkölcsi 
kötelességünk is. Nemes idealizmusod diadalt 
aratott s megtermékenyítette a gyülekezet lel­
két. Gratulálunk ehhez, nem is neked, hanem 
a magyar hazának. Páris, 1000 augusztus 
2-án. (Aláírások.)

FŐVÁROS.
Szabályrendelet a vízről.

— A főváros közgyűlése. —-
Bzy’apest, január 31. 

Rendkívüli közgyűlése volt U; nap a főváros 
törvényhatóságának. Az 1897-ben egyszer már 
dfognáott vízszolgáltatást megállapító szabály­
rendeletet tárgyalták újra.

Amióta a káposzlásmegyeri, szentendrei, duna­
keszi, szigetmonostori Dunanartokon kutak épül­
tek a fővárosi végleges vízmüvek céljaira, örökö­
sen tárgyal jak ezt az uj szabályzatot, amelytől igen 
sok iót és üdvösét várnak. Várják a háziurak: a 
vizadó csökkentését, a vizdijaknak a lakókra 
leendő átruházását, a vízmérő végleges kiküszö­
bölését ; a lakók : a jó, bőséges, tiszlu ivóvizet; 
a vízcsapok gyakori vizsgálatával járó alkal­
matlankodás végét; a hatóság: azt a több 
jövedelmet, amelyből a vízmüvek emelkedő költ­
ségeit fedezhesse.

Ennyi műiden jót várunk az uj szabályrende­
lettől, amely minden sokoldalú megiontolás 
dacára még ma sem lelel meg -- sokuk igémé­
nek. Mindemellett a közgyűlés rövid vita után 
elfogadta a szabályrendeletet azokkal a módosí­
tásokkal, amelyeket a belügyminiszter kívánt.

Csupán azt mondották ki, hogy a kaszárnyáknak 
nem adnak kedvezményes vizet. Az ellogadott 
szabályrendeletnek a nagyközönséget közvetle­
nül érintő részeit a következőkben adjuk közre:

Minden háztulajdonos — a kültelki földszintes 
házakat kivéve — köteles a vizvezeléket házá­
ban berendezni. Ezzel szemben azonban a 
főváros nem válla! felelősséget azért, hogy a 
bevezetett vízvezeték minden alkalommal hasz­
nálható is lesz.

Ha azonban a vízszolgáltatás bármilyen rövid 
időre megakad, az igazgatóság előre értesíti a 
háztulajdonosokat, akik a kellemes eseményt kö­
telesek azonnal a lakókkal közölni.

A szabályzat nagy részletességgel előírja, hogy 
a magánvezetékeket a házban miképp kell meg­
építeni. S e pontnál végre lesz egy olyan intéz­
kedés is, amely a rosszul müködö vezeték ké­
szítőjét teszi felelőssé a vízpazarlásért, nem 
pedig a háztulajdonost, vagy éppen a lakót. És 
c tekintetben a hanyag iparosra meglehetős szi­
gora büntetést szab.

A vízhasználatra is megfelelő intézkedése­
ket tartalmaz az uj szabályrendelet, amelyek 
közül fontos, hogy a vízvezeték csak rendkívüli 
okokból zárható el, fagy ellen való védekezés 
céljából csakis éjszakára. A vízpazarlásért a 
háztulajdonos, de a lakó is felelős, ha a pazar­
lás rábizonyul.

Helytelen az az intézkedés, de már nem vál­
toztatható, hogy a vízvezetéket az igazgatóság 
alkalmazottai reggel kilenctől este hét óráig 
vizsgálhatják. Teljesen elég lett volna, ha télen 3* 
nyáron 5 óráig járnak be a lakásokba. Este­
felé a legtöbb lakó — különösen nyáron —sze­
ret kissé távozni is a lakásból. A magára ma­
radt, tájékozatlan cselédhez azután bárki is be­
kopoghat azon a címen, hogy ő vízvezetéki sze­
relő. Vagy még helyesebb lenne esetleg utólago­
san a tanács részéről annak a kimondása, 
hogy minden vizsgálatnál a szerelőt vagy 
ellenőrt a házmester köteles a lakáshoz kisérni 
és bejelenteni.

A vizdij megállapítása tekintetében sok el­
térés van a mai szabályrendelettől. Ezek között 
fontos, hogy a lakásnak nem használt pince és 
parlkts lilán, ahol vízvezetéki csap nincs, nem 
kell vizdijat fizetni; az üresen álló lakások után 
lerótt dijat pedig törlik.

A vízszolgáltatás dolgában (vizdijak, vizmérő- 
liasználat és vizsgálati dijak, felszerelési költsé­
gek kivetése, behajtása dolgában) elsőfokú ható­
ság a kerületi elöljáróság, másodfokú a tanács, 
harmadfokú a közigazgatási bíróság, A sérel­
mes határozatok ellen 30 nap alatt kell föleb- 
bezni.

A szűrt viz ára köbmóterenkint 16 fillér, a 
szüretlené 10 fillér: a Duna-jobbpnrti magas ló­
rii leteken a szűrt viz köbmétere ‘20 fillér.

Az épületekben a rendes nagyságú helyiség 
(40 négyszögméterig) évi vizdija'3 kor. 20 fill.; 
azonfelül minden 10 négyszögméter után 80 
fillér; fürdőszoba 12 kor. vizdij alá esik; kio- 
zcltért 6—12 korona; ló és szarvasmarha dara- 
bonkint 3 korona, szamár és öszvér 150 fillér, 
sertés, kecske, juh 70 fillér, hintó, bérkocsi, 
társaskocsi, általában minden személyszállitó 
jármű (eszerint a bicikli is ?) 6 korona évi viz­
dijat fizet. Végül külön dijakat állapit meg az 
udvarra, kertre, üvegházakra, szökökutakra és 
közkutakra.

— A középiskolai tanulóifjúság és a vá­
rosligeti por. A belügyminiszter és az országos 
Közegészségügyi tanács fedezte löl, hogy a Közép­
iskolai tanulódjusag egészség' és u városligeti por 
között kapcsolat van. Az ifjúság a mesterséges jég­
pálya területén játszik egész nyáron át, u nözegósz- 
sógügyi tanacs pedig koustaiáltü, hogy az a 
terület tavaszszol nedves, nyáron poros s így egész­
ségtelen. A De.ügymiinszier erre felhívni a fővárost, 
hogy az ifjúság éidekéhcn juviison az állapotokon.
A lováios, jcicriti ma a leiiatiu a mérnöki hivatal, 
nem teliét semmit. A mesterség! ■ jégpálya területét 
a pót képződés eben hiátia gyepe itenél: (ammtnogy 
inár megpróbálták), u pázsitot J „mar szétrugják a 
loothali csapatok. Azt az egy helyet engedték át 
looiballozóKnak s u porképzödést csak a lahdatugó- 
játék kiküszöbölésével akadályozhatnák rncg. Ezt 
azonban a mérnöki hivatal nem javasolja. Inkább 
meg lógja próbálni, hogy öntözéssel nem lohouio-e 
n jiort csökkenteni.

— A Dunnpart bérlete. A mérnöki hivatal 
a lulyo évre k,osztotta n kibérelhető Dunaptirtot. A 
pesti oldalún 40//, a budai ouialon .i44d loiyo mé­
ter paitot, a dangovári iinjölt részére lóit) folyó­
métert szakaszt adtak bérbe, A bérletből kiesett a

\
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Dráva- és Wahrmann-utca közötti szakasz, amelyet 
az idén alakítanak át rakodóparttá.

— Szabott arait a vasarcsarnokban. A
vásárcsarnokok igazgatósága ma elrendelte, hogy a 
kisneicskedők, kólán kötelesek az egyes cikkek "árát 
kifüggeszteni. Az igazgatóság azt akara ezzel elérni, 
hogy ugyanazt az arat minden vevő egyforma árban
kapta meg. Az alku tcnát ki legyen zárva,

XTTT'VETTZT T7/S7Tn A r?n t mi n 
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Jászberényi levél.
Jászberény, jan. 80.

Városunkban huzamosabb idő óta csaknem teljes 
politikai csend uralkodott. Ez az állapot őszintén 
szólva sokban hozzáiátult a Bánffy-rendszer alatt 
ketté vált polgárság kiengesztelődéséhez. Az előjelek 
arra engedtek jogosan következtetést vonni, hogy a 
nyugodt hangulatot a várva-várt békekötés fogja 
követni.

Sajnos azonban, hogy az utóbbi napok ese­
ményei által a politikai és nálunk ettől elválaszt­
hatja társadalmi békés megegyezés elé újabb 
akadályok lettek gördítve, melyek alig hárít- 
Jiatók el. Az ellentétek kiélesiiéséhez nagyban 
hozzájárult azon körülmény, hogy a régi rendszer 
táborkara jelőltlogdosó társasággá alakult át és mint 
hírlik sikerült is Alniásy Géza volt főispánnal bizo­
nyos fentartásokkal — melyek csak később hozha­
tók nyilvánosság elé — a jászberényi jelöltségre vo­
natkozólag ideiglenes megállapodást létesíteni.

Ezen előzmény után Apponyi gróf rcndithetlen 
hívei, akik jelenleg a választók 9 tizedrészét képezik, 
azon meggyőződésre jutottak, hogy a régi rendszer 
Vezetőivel, kik ez idő szerint már sereggel 
nem rendelkeznek a tisztességes békekötés lebe, 
teilen, kénytelenek nyugodtan bevárni a történen- 
dőket, melyek föltétlenül a régi rendszer vezetőinek 
visszavonulását fogják eredményezni. Ha őszinték és 
igazságosak akarnak lenni, el kell ismerniök, hogy 
az uj rendszer hívei a békesség okáért a legnagyobb 
előzékenységet tanúsították és elmentek addig a ha­
tárig, ameddig önmegaláztatás nélkül etmehettek. 
Ámde mit tapasztaltak a lefolyt két év alatt, lássuk 
csak röviden.

A régi rendszer hívei a múlt városi képviselővá­
lasztások alatt etetés itatással és a terrorizmusnak 
minden nemével megakadályozták az uj rendszer 
híveinek érvényesülését. Így történt azután, hogy a 
képviselőtestületbe olyan egyének kerültek, akik a 
város ügyeinek intézéséhez egyáltalán nem értenek, 
arra nem hivatottak, a város érdekei iránt érzékkel 
egyáltalán nem bírnak és csak arra jók, hogy a 
vezető urak kiclégithetlen magánérdekeik tüskön- 
bokron át előmozdítsák. Hoztak nem egy olvan 
határozatot, melyeket a város közönsége még 
óvek múlva meg fog sinyleni. De ezeket most 
hallgatással mellőzöm, mert a belügyminiszter 
azon határozatokba valószínűleg be fog tekinteni, 
ezúttal csak azt akarom kimutatni, hogy a képvi­
selőtestület, működését az uj rendszer hívei nem 
gátolták. Átengedtek minden hivatalt a régi rendszer 
híveinek; még csak egy bizottsági tagságot sem 
töltenek be, igaz, hogy ilyennel meg sem kínáltai­
tok, mert aligha nem okok foroghatnak fenn a jogos 
és múlhat lan megkivántató ellenőrzéstől mit tartani.

Ilyen körülmények között a politikái eszúlyesség 
azt hozná magával, hogy a hatalom letéteményesei, 
ha ugyan a város érdekébon óhajtanak munkálni» 
bogy a kőztigyek intézésétől jogtalanul teljesen ki­
szorított elleniéi érzékenységét kíméljék. Ezt azonban 
nem cselekszik meg, hanem ellenkezőleg az uj rend­
szer híveinek legérzékenyebb oldalát gróf Apponyi 
személyét igyekeznek méltatlanul érinteni. Ugyanis 
a régi rendszer által lentartott Jászberény és Vidéke 
cimü helyilapban, moly ugyan csaknem minden tár­
sadalmi körből ki van hltva és aligha ren­
delkezik egy tucat olőOzetövcl, a gróf jövő szán. 
dókáiról áihireket terjesztenek és azt olyan for­
mába öntik, hogy jóérzésü magyar ember 
arcpirulás nélkül cl nem olvashatja.

Ezzel természetesen gróf Apponyi elkedvetlenitó- 
séte számítanak. A tábornok uralt azonban nem 
ismerik a helyzetet vagy nem ismerik gróf Apponyit 
és még kevósbbé a választó közönség 5 in részének 
rendithetten hűségét gróf Apponyi személye és valódi

szabadelvű politikája iránt, vagy el vannak biza* 
kodva és tisztán a leendő választási elnökbe helye­
zik reménységüket, ki a régi rendszer táborkarából 
fog kikerülni, mert a központi választmány tagjai 
egytől-egvig ahhoz az iskolához tartoznak. De 
nem képzelhető, hogy ez a számítás beüssön, 
mert a kúriai bíráskodási törvény keretében 
a választás eredményét jogtalan visszavetésekkel éj
Pgvt&h ni orr nőm nnnftrlnM /.nr.b/w.kl.1,.1 UA»t»«l»Al xmUtUMVULU
megkorrigálni nem lehet.

A lentiekből kitűnik, hogy a politikai és társadalmi 
békét az uj rendszer hívei a közügyét intézésétől 
jogtalanul történt mellőztetésük dacára komolyan 
és őszintén akarták megteremteni, de ebbeli törek­
vésükben minden alkalommal megakadályoztattak. 
Ha tehát a pusztító vihar ismételten tom­
bolni fog e város közéletében, azért a fele­
lősség egyedül a régi rendszer tábornokainak 
roskatag vállaira fog nehezedni, kik a magyar haza 
legkiválóbb fiainak egyikétől c város büszkeségétől 
és jövő felvirágzásának egyetlen reménységétől sze­
retnék megtosztani. Hiába áll ezen nemtelen cél 
szolgálatában párját ritkító alacsony színvonalon 
álló pártlapjuk, az igazságot elhomályosítani igen, 
de elnyomni még senkinek sem sikerült.

(Szabolcsmegyéböl) Gróf Pongrácz Jenőnek, a 
Szabolcsmegyei Gazdasági Egylet elnökének lemon­
dása lolytán ma közgyűlés volt, amelyen elnökké 
gró! Vay Tinor thassi nagybirtokost egyhangúlag meg­
választották.

TÁVIRATOK.
A Reichsrath megnyitása.

Bécs, jan. 31. A Reichsrath ma délelőtt 11 
órakor tartotta megnyitó ülését. Weiqel korelnök, 
mielőtt székét elfoglalta volna, letette az esküt, 
azután az összes képviselők letették a fogadal­
mat a császár iránt való hűségre, az alaptörvé­
nyekre s kötelességeik teljesítésére. Délután egy 
órakor az urakháza tartott ülést. Az uralkodó 
február 4-én fogadja a törvényhozás mindkét 
házát a Hofburgban a megnyitó trónbeszéd meg­
hallgatására. A Reichsrath február 6-án tartja 
legközelebbi ülését.

De Wett a Fokföldön.
London, jan. 31. Kitchener lord jelenti Pre­

toriából: Smith-Dorrir.n a búr csapalok szétve­
rése után visszaérkezeti Carolinából. Visszatérő­
ben néhány kisebb ütközete volt az ellenséggel. 
Az angolok részén elesett négy ember és meg­
sebesült egy tiszt és 17 ember. Knox tábornok 
Tabanchutól északra 40 mértlöldnvire harcba 
keveredett De Wett seregével. De Wett még egyszer 
be akart törni Foktőidre. Közelebbi részletek még 
nem érkeztek a harcról. Egy búr csapat benyo­
mult Boysburgbn és némi kárt tett a modder- 
slonteini és vanthynsi bányákban. Marais pa­
rancsnok és két búr katona az angolok logsá- 
gába esett.

A

MAGYARSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap este nyolc oldal terjedelemben
Előfizetési árak:

NAPIHIREK.
Budapest, január 31.

— (A Dunáról.) A földmivelésügyi minisztérium 
vízrajzi osztályához ma érkezett jelentések szerint 
a Dnnán tegnap Pozsonynál, ma reggel pedig Győr­
ben megindult. A viz Győrig jégmcntcs. Az áradás- 
egyre tart s Budapesten tegnap óta 16 centiméterayi 
emelkedés mellett a viz mai magassaga Í86 centi­
méter. A fővárosnál nagyobb csuszamlás történt, lassú 
zaj lás mellett a jég lecsúszott a Ferenc Józseí- 
hideg s onnan lefelé Budafok határáig a viz 
jégmentes. A jég Budapesttől Újvidékig áll, innen 
lefelé Újvidék és Orsóvá között zajlás állt be, a 
Kazán-szorosban erős jégtorlasz támadt, amely a 
vizet jelentékenyen megduzzasztotta. A horvát folyók 
közül a Dráva Varasd és Zákány között zajlik, épp 
úgy a Száva Mitrovicátói lefelé torkolatáig.

— (Fraftnói kinevezése). A király dr. Frak- 
nói Vilmos arbei választott püspök, szent-jobbi apát 
és a Magyar Tudományos Akadémia igazgató taná­
csának tagját, a kiváló történetírót, a múzeumok ós 
könyvtárak országos főfelügyelőjévé öt év tartamára 
kinevezte. Kineveztettek továbbá a múzeumok és 
könyvtárak országos főfelügyelőjének helyettesévé 
Szalag Imre, a Magyar Nemzeti Muzeum igazgatója, 
továbbá felügyelőkké dr. Krenner József, dr. Fejér- 
pataky László, dr. Horváth Géza, a Magyar Nem­
zeti Muzeum igazgató őrei, dr. Jankó János, a Ma­
gyar Nemzeti Muzeum őre, Kämmerer Ernő, az Or­
szágos Képtár kormánybiztosa és Madisics Jenő, az 
Országos Magyar Iparművészeti Muzeum igazgatója, 
végül a főfelügyelőség előadó titkárává, dr. Schönherr 
Gyula, a Magyar Nemzeti Muzeum őre szintén további 
őt év tartamára,

— (Korányi jubileuma.) Korányi Frigyes 
egyetomi professzor, a magyar orvosi tudomány 
büszkesége, most márciusban ünnepli orvosi műkö­
désének iélszázados évforduliát. A professzor volt 
tanítványai és tisztelői körében mozgalom indult 
meg, hogy ezt az ünnepet méltóan üljék meg. Részt- 
vesznek az ünnepben nemcsak az egyetem, mindazok 
a tudományos egyesületek, amelyeknek Korányi el­
nöke vagy tagja. Volt tanítványai a mozgalom veze­
tésére Bókay Árpád egyetemi professzort kérték föl, 
aki maga is Korányinak tanítványa volt.

— (Segítség.) Gróf Károlyi Sándornak és csa­
ládjának nemes példáját egymásután követik főuramk. 
Ma Wenckheim Frigyes kétezer koronát küldött a 
népkonyha javára. E mellett a szegény munkáserabe- 
rek sem maradtak el, akik filléreiket áldozatok éhező 
embertársaik javára. A budapest-józseívárosi Jégszesz­
gyár munkásai gyűjtést indítottak a szegényei javára 
s valamennyi munkás hozzájárult <i gyűjtéshez, ugv 
hogy 78 Korona 70 fillér gyűlt össze, amely össze­
get elküldték a józsefvárosi elöljárósághoz. Andreázzt 
Ernő Nagy-Tapolcsányból 4 korona 40 fillért küldött 
a Podmaniczky-utcai kenyérosztók számára.

— (Öreg honvédek segítsége.) Az országos 
honvédsegitő egyesület tegnap a képviselőházban fol- 
ügyelő-bizot'sági ülést tartott, melyen báró Bobus 
Zsigmonii v. b. t. t. főrendiházi tag elnöklésóvel je­
len voltak báró Harkányi Frigyes. Ihatsz Péter 
báró Podmaniczky Frigyes Nedcczky István és mások. 
A jegyzőkönyvet Déry Béla titkár vezette. A múlt 
ülés jegzőkönvvének fölolvasása és hitelesítése után 
tiz évi számadások felülvizsgálására Vargics íSvula 
orsz. képviselőt és Thaisz Péter bizottsági tagot küld­
ték ki. Ezután a január folyamán beérkezett kérvé­
nyeket vették tárgyalás alá s több mint másfélszáz 
folyamodót részesítettek összesen 2200 korona 
segítségében.

Helyben házhoz hordva
Égy hónapra_... 1 korona — fillér
Negyed évre_ __ 2 « — «
Fél « ...__6 « — «
Egész c ... ... 12 « _a

Vidéken, postai küldéssel:
Egy hónapra..........................1 korona 20 fillér
Negyed évre................................3 » 60 »
Fél »  7 » — »
Egész »  14 » — s

Egyes szám ára 4 filler.
Kapható minden doháuytőzsdébcn.
Azon előfizetőinket, kiknek előfizetése 

lejár, arra kérj ük, sziveskedjenes elő­
fizetéseiket minél előbb megújítani, hogy 
a lap szétküldésében íönnauadas ne tör­
ténjék.

Különösen figyelmeztetjük tisztelt elő­
fizetőinket, hogy úgy az előfizetés meg­
újításánál, va amint minden reklamáció, 
laKhelyvaltozas es a lap szétküldésére 
vonatkozó egyeb íelszólaiasnai egy cim- j 
szalagot mellékelni szíveskedjenek. 1

— (Gyaszmíse Viktória királynőért.) Az 
angol királynő halála alkalmából február 2-án, szom­
baton gyászmisét tartanak a kálvin-téri református 
templomban. A gyász-istentiszteletről a budapesti 
angol főkonzulátus következő francia nyelvű értesí­
tést adta ki:

Un service funébre pour feu sa trés-graciouso 
majesté, Viktoria, reine du royaume-uni de la 
grande bretaene et d’irlande, impóratrice des in­
des, sera célébré le samedi deux lévriee 1901, á 
onzc heures précises du matin dans l’église ré- 
formée de la place Calvin á Budapest. Consulatt- 
Général d'angleterre. Budapest, 28. janvier 1901.
— (Uj posta gyűjtőhely.) Hegedűs Lajos I. 

kér. Országhaz-uica 16. sz. alatti üzletében február 
hó 1-étfll uj posta gyűjtőhelyet dilit fel a postaigaz­
gatóság, amelyben ajánlott küldeményeket és 400 
korona értékig terjedő csomagokat vesznek fel na­
ponta 8—12 és 2—6-ig.

— (Merénylet egy olasz képviselő el­
len.) Nápolvból sürgunyzik, hogy Mandant szocia­
lista képviselőt, amikor egy gyűlésen beszélni akart, 
egy munkás tőrrel orvul súlyosan megsebesítette.
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— (Borvizsgúiók.) Még 1893-ban törvényt hoz­
tak n mesterséges, magyanú a hamis borok készíté­
sének és eladásának eltiltása társvában. Ekkor te­
remtették meg a borvizsgáló-bizottságokat is, ame­
lyek azóta nagy szolgálatot tettek az emberiség ama 
részének, amely nem veti meg a szőlőt hámozott 
állapotban. — A borvizsgáló-bizottságokat minden 
esztendőben kinevezi a iüldmivolcsűgvi miniszter, 
a "t'.'n esztendőre, — mint a hivatalos lap közli, —a

'•■iáin .r.ter kinevezte a budapesti borrizsgáló-bizottságba 
Ágoston József királyi tanácsos országgyűlési kép­
viselőt, Forster Gézát, az Országos Magyar Gazda- 
sági Egyesület igazgatóját, Görgey Gyula es. és fcir. 
kamarás tállvai földbirtokost, Lmámaytr Ferenc 
székesfővárosi törvényhatósági bizottsági tagot és 
Suli/ Pongrác országgyűlési képviselőt;

a kolozsvári borvizsgáló bizottságba pedig: báró 
Jósika (iábor cs. és kir. kamarás országgyűlési kép­
viselőt, Stmay Ferenc földbirtokost, dr. Szentkird’yi 
Ákos gazdasági tanintézeti igazgatót, Tokán Lászlót 
az Erdélyi Gazdasági Egyesület titkárát és — ÍVeisz 
Józsefet, az Erdélyi Pinceegyesület igazgatóját.

— (A becsületrend hölgyei.) A francia be­
csületrendnek, mint most megállapították, ötven nő­
tagja van. Amikor a lrancia kormány a francia kon­
gregációk vagyonát akarja konfiskálni, jól esik meg­
tudnunk, hogy az ötven közül csak 19 a világi nő, 31 
Isten szolgálatának szenteli életét. Az asszonyok kö­
zül a becsületrend legidősebb tagja Juliette Dodu, 
aki 1878-ban kapta. Juliette Dodu a francia vitézség! 
éremnek is a tulajdonosa. Ezt a nagy német-írancia 
bábomban érdemelte ki, amikor lélekjelenlétével és 
bátorságával, mint pithiviersi távirónő, a porosz ve­
zérkarnak egyik táviratát fel lógta. Az alig húszéves 
leány ezzel egy egész lrancia hadtestet men­
tett meg.

— (A gyermekek.) Félhivatalosan jelentik: A 
belügyminisztériumban immár befejezték a lelencügy 
országos rendezésére vonatkozó törvényhozási mun­
kálat előkészítését. A nagyfontossáeu, korszakos 
törvényjavaslatot Széli Kálmán miniszterelnök, mint 
belügyminiszter nemsokára be fogja terjeszteni a 
Házhoz alkotmányos tárgyalás végett.

A törvényjavaslat az állami gyennekmenedékröl 
szól. Az első szakasz kimondja, hogy az állam a 
talált, valamint a hatóságilag elhagyatottnak nyil­
vánított, hét éven aluli gyermekek védelmére
Budapest székesfővárosban és az ország különböző 
vidékein állami gyermekmnnedékhelyekot (lelenc­
intézeteket) állít fel. A vidéki intézeteket rendszerint 
olyan helyen, hol bábaintézet van s ahol a gyer­
mekmenedék életképes működését a helyi társada­
lom humanitárius tevékenysége megfelelően bizto­
sítja. Azonban az állami gyermekmenedék falain 
belül csupán a beteg, gyenge fejlettségű, külö­
nösebb ápolást és orvosi gondozást igénylő
gyermekek maradnak: a többieket rendszerint 
az intézeten kívül helyezik el. Az intézetek 
építkezési és fölszerelés! költségeit az immár
e célból létező alapítványokból, a fentartási 
költségeket pedig az országos betegápolási alapból 
fedezik, úgy hogy ez a nagyszabású országos in­
tézmény az állam minden újabb megterhelése nél­
kül létesíthető. A belügyminiszter fölhatalmazást 
nver, hogy az állami gyermekmenedékhelyek szerve­
zetét, az ezekben, illetőleg ezek közvetítésével, vala­
mint a hasonló célú jótékony magánintézetek és 
egyesületek közreműködésének igénybevételével az 
országos betegápolás! alap terhére elhelyezett gyer­
mekek gondozásának, ápolásának, nevelésének és 
felügyeletének módját, végül az állami és társadalmi 
tevékenységnek e téren szerves összeköttetésbe 
hozatalát rendeleti utón szabályozza és a ren­
deleteken idővel szükséges módosítást foganato­
síthassa.

A javaslat megokolása kifejti, hogy a nyilvá­
nos betegápolás költségeinek fedezéséről szóló 
JS98. XXXI, t.-c. a gyermekmentést lényegileg 
állami föladattá tette s hatása olyan, hogy 
rövid másfél év alatt oly mértéket öltött az el­
hagyott gyermekek gondozása, hogy a belügyi 
tárca, illetőleg az országos betegápolás! alap 1901. 
évi költségvetésében már ‘2,323/200 korona összeget 
irányzott elő Széli Kálmán, részben az első buda­
pesti gyermekmenedéken, részben a Fchérkereszt- 
telencházegvesületnél ápolt gyermekek gondozási, 
ápolási és nevelési költségeinek fedezésére. A bel­
ügyminiszter többé nem tartja felelősségével összc- 
egyezteihetönek, hogy ily összegek felelősség nélküli
gyesületi közegekkel kereltessenek. Eljött az ideje

annak, hogy az elhagyatott gyermekek ápolása álla­
milag történjék.

— (Az angol király magyar rokonai.) A
lapok megemlékeztek már arról, hogy Vll. Edvárd- 
nak, az uj angol királynak, Magyarországon rokonai j 
vannak. — VII. Edvárdnak vérszerinti rokona Paksy I 
József zsákai (biharmegyei) löldbirtokos, aki jelenleg | 
Kassán kir. Ítélőtáblái íöügvész, felesége: gróf 

4'ihédcv Erzsébet révén. — Tudvalevő dolog ugyanis, 
nogv ctz umim Ulfuiy uz luu szeműi ie£iuvseuu ua 
yorki herceg Teck Mary (Viktória) magyar szárma­
zású hercegnőt vette el feleségül, aki bámulatos 
szépségével az uralkodóház egyik legérdekesebb 
alakja. A fiatal hercegnő Londonban nevelkedett, úgy 
kerülvén az udvarhoz, ahol megismerkedett a 
yorki herceggel, aki 1893-han nőül vette. — Teck 
Mary hercegnőnek pedig anyai ágon nagy­
anyja volt Rhédey Klaudirm grófnő, később v.'ür- 
tenbergi hercegnő, aki a magyar Rbédoy grófi 
csalad tagja volt, melv család utolsó férfi tagja, 
Rhédev Gábor bihari (zsúkai) földestrr volt, kinek 
halálával (1898.) a Rhériey-családnak magva szakadt. 
Rhédev klaudina ymrtenbergi hercegnő pedig unoka- 
testvére volt grót Rhédey Zsófiának: Paksy Józselné 
Rhédev Erzsébet édes anyjának. A rokonság tehát 
elég közeli s teljesen és tisztán vérségi. Rhédey 
Klaudinánk morganatikus házasságából származott 
gyermekei később a Teck hercegi rangot kapták ho- 
benhaui előnévvel. A Rhédey-család ősei különben régi 
erdélyi fejedelmi családból származtak s Rhédey 
Claudina atyja, László mindent el is követett, hogy 
ezt bebizonyítsa. Gazdag levéltárat gyűjtött össze 
erre vonatkozólag, de munkáin bevégzésében hir­
telen halála — egv vadászat alkalmával leesett 
lováról, halálos sérüléseket szenvedve — megaka­
dályozta. A yorki herceg magyarországi rokonaival 
a levelezést fenn is tartotta. Ebből a rokonságból 
egyenesen leszármazott rokon ez időszerint csak 
Paksy Józseíné, sz. Rhédey Erzsébet, aki a Rhédey- 
család birtokait is örökölte. Tekintettel tehát arra, 
hogy Rhédev Klaudina apja s Paksy Józselné anyja 
édes testvérek voltak, meg van állapítva a rokonsági 
kötelék Vll. Edwárd király és bihari rokonai közt.

— (A népskola tanterve.) Az országos köz­
oktatási tanács állandó bizottsága e hó 29-én tartott 
ülésében dr. Beöthy Zsolt elnöklésével megkezdte 
az osztatlan elemi népiskolai tanterv kérdésének tár­
gyalását. Az állandó bizottság már 1899-ben elkészí­
tette a hattanitóju osztott népiskola tantervét, melyet 
jóváhagyás végett lel is terjesztett a közoktatásügyi 
miniszterhez, hogy ennek döntéséhez képest kezdhesse 
meg az osztatlan néniskolai tanterv kérdésének megol­
dását. VVlassics Gyula miniszter ez ügvhen véleményük 
nyilvánítására hivta fel a királyi tanfelügyelőket és 
tanítóegyesületeket. E felhívásra 63 jelentés érkezett 
be, közülük 28-an az egységes, 23-án a külön tan- 
terv mellett nyilatkoztak. E vélemények beküldetvén 
a tanácshoz, ennek népiskolai szakbizottsága készí­
tett róluk összefoglaló jelentést ; de konkrét javas­
latot maga sem terjeszthetett az állandó bizottság 
elé, mivel tagjai közül egyenlő számmal voltak az 
egységes és külön tanterv hívei. Az állandó bizottság 
mindegyik tagjának hozzászólása titán, a szakbizott­
ság előadójának kivételével, egyhangúlag az egységes 
tanterv mellett nyilatkozott s ilventii tekinti azt a 
tantervét, amelyet a teljesen kifejlesztett, hattanitóju 
osztott népiskola számára már elkészített.

— (Szeged népessége.) Az Alföld szép metro­
polisának, Szegednek a lakossága — mint a nép- 
számlálás eredménye mutatja — meghaladta a száz­
ezret. Szeged egyedüli város, amely — Budapesten 
kívül — dicsekedhetik azzal, hogv százezernél több 
lélek lakja. Szeged lakossága 101,000 körül van 
s ehhez még hozzácsatolódik a katonaság létszáma, 
amely 2286-ra rúg.

— (Az angol király és az érmelléki 
bakator.) A nyolcvanas évek második felében, 
mikor Vll, Edvárd angol király még mint velszi 
herceg Magyarországon járt s egvizben, gróf Károlyi 
István vendége volt, történt, mint a Pesti Kaplo Írja, 
a következő eset:

Asztal fölött a velszi herceg a drága külföldi 
borok közül mindig csak a «közönséges» asztali 
borhoz tért vissza. Ebéd végén ki is fejezte kíván­
ságát, hogy élete végéig csak ebből a botból óhajt 
vinni. De gróf Károlyi István, a házigazda, csak­
hamar elrontotta kedvét a következő vallomással:

— Sehol és senkinél nem lehet már azt a bort 
kapni, fenséges uram, mert ami eddig termett, azt 
vagy mind megitták vagy súrkánymódra őrzik, am

pedig ezután teremne, azt mind megette a filloxera 
As Érmelléken, ahol ez a bakator termett, már egyet­
len egy tő sincs. S hogy abból a szőllőböl, amit 
ezután ültetnek, fog-e ilven bor teremni ? — nagy 
kérdés. Nekem magamnak is csak annyi van már 
belőle, amennyi a nagvkárolyi pincében az apámról 
maradt. Hogy mennyi 2 — igazán nem tudom ma­
gam se.

Gróf Károlyi István jól megjegyerzte magának, 
omit a velszi hercegtől hallott s alig hogy a velszi 
herceg haza utazott Angliába, ö is sietett haza Nagy- 
Károlyha, ahol rögtön pincemesterét hivatta s a nagy 
pincébe vitte.

— Hogy állunk azzal az érmell éld bakatorral?
— A «családi borral» méltóságos ur ?
— Azzal.
— Hát úgy, méltóságos gróf ur, hogy elég lesz 

addig, ameddig élünk.
— Jó, jó, de az a kérdés, hogy meddig «élünk?» 
.— Hát adja az Isten, hogy száz esztendeig éljünk ">

addig se fog elfogyni egészen.
— Nem-e ? De hát, ha én nem szándékozom száz 

esztendeig élni, hanem csak nyolcvanig — mondja 
csak, mennyit lehetne elvenni belőle?

— Szűkén számítva, tiz hektolitert.
— Hát akkor úgy intézze, hogy tiz hektolitert ml 

előbb vasútra tegyünk s maga is vele fog menni 
hogy semmi baja ne essék. A többit majd megtudja 
később.

A tiz hektoliter szerencsésen meg is érkezett 
Angliába s gróf Károlyi, István csak akkor éitésitettc 
a küldeményről a velszi herceget, amikor a pince­
mester jelentette, hogy a szállítmány olyan állapot­
ban van, amely méltó a «velszi» herceghez. Evek 
múlva gróf Károlyi István a velszt herceg vendége 
volt. Akkor derült ki, hogy az angol trónörökös 
mennyire megbecsüli az érmelléki bakatort.

— Kivételképpen, (igy szóit a velszi herceg gróf 
Károlyi Istvánhoz) s csak mivel Ön itt van, kerti* 
az asztalomra érmelléki bakator, hogy abból vendég 
is ihasson. Mert máskülönben csak akkor szabad 
löladni, ha magunk ebédelünk. Nekem se kell más 
bor s ón is ucy osztom be, hogy eltartson, míg 
élek.

— (A nizzai püspök becsületrendje.) Egyik 
táviratunk már röviden hirt adott atról, hogy Msgr. 
Chapon nizzai püspök visszautasította a neki fölaján­
lok becsületrendet. A levél, amelyet a nizzai püspök 
ez ügyben a lrancia kultuszminiszterhez intézett, a 
következő:

Miniszter ur!
A beesnie' rend lovagjává való kin éreztetésemet 

olvasom a hivatalos lapban. Midőn irántam való 
jóakaratáért köszönetét mondanék, ki kell jelente­
nem, hogy a mostani viszonyok között a kitünte­
tést lehetetlen ellogadnom. Henri, nizzai püspök.
— (Dióssy főhadnagy vallomása.) Mcg- 

iituk, hogy Dióssy Viktor uláhnus-fdhadnapy, aki 
két hót óta a budapesti helyőrségi fogház foglya, a 
bizonyítékok súlya alatt megtörve, bevallotta bűnét, 
holott mindaddig büszkén, dacosan tagadta a szörnyű 
vádat. A bizonyítékokat Jilek Vince százados had­
bíró szerezte össze nagv fáradsággal. A múlt héten 
végre megkerült a döntő bizonviték is. Szent- 
Mihály-L’ron, ahol Dióssy egy ideig tartózkodott, 
a lim-lom között ráakadtak arra a három taka­
rékpénztári könyvecskére, ami az ellopott ezred- 
kasszáhan volt. Amikor már ennyi bűnjel együtt 
volt, Jilek Károly hadbíró a múlt szombaton 
maga elé kísértette Dióssy Viktort. Megint 
arra kérte, hogy tegven beismerő vallomást. A fő­
hadnagy ismét tiltakozott a lopás vádja ellen. 
A hadniró erre megmutatta neki a bűnjeleket: a 
félrevezetésre szánt eredeti távirati blankettát, az 
utalványokat és szelvényüket és a takarékpénztári 
könyvecskéket. Dióssy most már nem tagadnatott 
tovább s tegnap megvallotta, hogy ő lojtta el Szil­
veszter éjszakáján a székeslejérvári uláhnus-ezred

Éppen most jelent meg I RfÓÍ TOLSTOJ LEO Éppen most jelent meg T
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kasszáját. Elmondta, hogy családja, amely már 
többször kifizette adósságait, legutóbb nem volt 
erre hajlandó s erre megérlelődött benne a terv, 
hogy bűnös utón szerez pénzt, mert adósságai 
miatt le kellett volna mondania tiszti rangjáról. De­
cember elején eszelte ki tervét s addig várt a végre­
hajtásával, amig céljának megfelelő összeg gyűlt 
össze a kasszában. Vallomása után nagyon meg­
könnyebbült. A fogházőrtől azt kérdezte a minap 
hogy volt-e már Möllersdorfhan s milyenek a viszo­
nyok az ottani katonai fegvházban. Azt is mondta, 
hogy ha kiszabadul, Amerikába vándorol, hogy uj 
életet kezdjen.

— (Halálos verekedés a császár ünnepén.)
Metzből jeientik, hogy az ott állomásozó német tisz­
tek a császár születésnapján birokversenvt rendeztek, 
mely nagyon szomorúan végződött. Adam kapitány 
birkózás közben megütötte Rüger ezredorvost. Ennek 
a fivére, Huger főhadnagy ezt a sértést ugv torolta 
meg, hogy több bajtársával a kapitány lakására ment 
és azt revolverrel agyonlőtte.

— (Öngyilkosság tíz asszony előtt.) Deb­
recenben Kanya Sándorné 68 éves asszonv tegnap 
délelőtt tiz asszonyt hívott a tégláskert udvarába s 
azt mondta nekik, hogy várják mi történik a
kamarában, de be ne merjenek menni. Ezzel bement 
a kamrába és felakasztotta macát. Az asszonvok 
nem mértek bemenni, csak a rendőrök vették észre, 
hogy mit csinált az asszony. Már akkor halott volt.

— (Katónak és rendőrök harca.) Kassán 
tegnapelőtt éjjel a Deutsch-mutotóban a 6rt-os közös 
hadseregbeli katonák összeverekedtek a honvéd- 
huszárokkal. A rendőrök a honvédhuszárok segít­
ségére mentek. Erre nagyobb lett a harc. .1 rend­
őrök a (iö-osoh közi lőttek. Több súlyos sebesülés 
történ, néhány halálos is. Michonek Aiajos 66-os 
közierény szerdán délután állítólag c harc miatt 
felakasztotta magát.

— (Megmérgezett család.) Borzasztó téve­
désnek estek áldozatul Dubraván Kohanka Mihály 
kisbiró s ennek családja. A község határában ugvani's 
nagy mérvben elszapordtak a farkasok s az elöljáró­
ság a veszedelmes álatokat méreggel akarta elpusz­
títani. Erre a célra a főszolgabíró alapján sztrich- 
nint szereztek be. Szombaton Kieszkó János odavaló 
lakos egy marhát vágott le ; ennek a húsából vett 
az elöljáróság is, hogy azt mezmérgezze és 
kitegvék a farkasoknak. A hús átvételével Kohankát 
bízták meg, aki, midőn a bust a községházára el­
vitte, egv jó darabot külön levágott és léire tett. 
Mihók András, a köz'ség második kisbirája végezte 
a mérgezést, aki nem tudta, bogy Kohanka magá­
nak szánta a félretett darabot és ezt is megmer- 
gezte. Kohanka még szombat este gyanútlanul haza 
vitte a húst, melyet a felesége vasárnap délre meg is 
(űzött. Kohanka, u (elcsége és i‘ gyermeke jóízűen el is 
fogyasztották a mérgezett húst. Vasárnap délután 5 
óra tá'ban a község bírája kereste löl Konankát, 
hogy valami utasítást adjon neki; amint a szobáha 
belépett, az egész családot halva találta. A biró 
rögtön értesítette az esetről a községi orvost, aki 
megállapította, hogy sztrichnin-mérgezés történt. A 
megindított vizsgálat aztán kiderítette, hogy miként 
történt a szörnyű tévedés.

Apróságok.
— Január 31.

Gróf Tisza István, a fiú önzetlen eljárásán fel­
buzdulva, az apa, a vén Tisza generális nagyszerű 
önzetlen tényre határozta el magát.

Lemond miniszteri nyugdijáról, hogy azt . . , 
Fabiniji Teotil annál zavartalanabbal élvezhesse.

A burokról meg van Írva, hogy a fegyveren kívül 
értenek a sakkozáshoz is.

íme, a délafrikai sakktábláról hogy kiütötték a .. 
királynét!

A kereskedelmi költséevrtés vitájának folyamán 
láttuk, hogy milyen hátramaradott ország Magyar- 
ország éppen azon a téren, amelynek nagyszerű fej­
lettségére oly büszkék voltunk.

IJgy látszik, hogy alig van valami kis vasutunk...
A legtöbb szónok legalább vasutat kért a maga 

pátriája száméra. Szinte vétek a közszükséget ké­
pező vasútépítési buzgalmat holmi vicinális-tör- 
vénynyel zavarni.

Gróf Lónyay Menyhért régiméje szülte a családi 
vasutakat, Tisza Kálmán alatt ezek már pdrtvasutnUUá 
alakultak át. De azért mind a helyieraekü vasút nevét 
Viseli.

Jelszó: «vicinália non snnt turpia.v i.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Mihálovics Ödön ünneplése. Mihálovics

Ödön nem csupán előkelő zeneköltő, de társas éle­
tünknek egyúttal rendkívül rokonszenves és figye­
lemreméltó alakja is. Közismeretü szerénysége gá­
tolta meg abban, hogy harmincéves, díszes pályá­
jának jubileumát megülie. Ezt pótolja a filharmóniai 
társaság tegnapi hangversenye, melyen Mihálovics 
egyik nagyszabású zenemüvét adták elő s a szerzőt 
a jelenlevők lelkes ovációkkal vették körül.

Merőben hazai erőkből telt ki a szerdai, VI. hang­
verseny műsora. Hogy udvariasan a vendégmüvész- 
nővel kezdjük bírálatunkat: éppen csak az erő 
hiányzott Eibenschfltz Riza hangjából s azt kell 
hinnünk, hogy ez a hiánv nem pillanatnyi indispozició 
miivé volt, hanem állandó jellegű, mert a művésznő 
tisztán csengő és árnyalni tudó szopránnal adta ki 
a «primadonnái» magassága bangókat is. Kellemes 
hangját sokszor — főleg alsó oktávájában — nem is 
lehetett hahani; csodálva gondolunk arra, hogy 
a «drámai mag» nélkül szűkölködő hanggal éne­
kel — igaz. hogy Amerikában, ahol euréjiai 
fogalmak szerint minden lebeiséges. A magvar 
(budapesti születésű s egvkor ami Operánznál műkö­
dött) művésznő nem vette magának azt a fá­
radságot, hogy (Oberon és Fideiio ár.áinak 
szövegét magvarul tanu'ia be a számunkra. 
Különben nagy külső sikere volt (előnyös külseje is 
hozzájárult), ue ráadásra nem került a sor. Az est 
újdonsága és a hangverseny főpontja volt, nagv külső 
sikert aratott: Jlihalotnch Ödön III. szimfóniája (A 
moll), de igazi sikerének útját állja az egészen 
végigvonuló bus hangulat, szinte haragos indulat, 
meg az a minden ütemben ad oculos demonstrált 
roppant tudás, ameiy a szerzőnek legnacvobb erős­
sége. A nagy közönség Ízlésének való dallamosság­
gal még leginkább az utolsó tétel tűnik ki; de ez is 
aszkérikus, rideg, mint a többi bárom, beleszámítva 
az Erzsébet királynénkat gyászoló, magvaros rit­
mussal ékes adagiót. Két ouverture állt őrt a műsor 
sarkain : Cornelius pompás «Bagdadi borbálv»-ának 
vidám és érzelmes hangjai és Mendelssohn «Ruy 
BlasM-sza. Emez inkább megérdemelné a «pnttié- 
tikus» nevet, mint Mihalovich szimfóniája, melyet a 
szerző («trotz Beethoven») inkább hősinek nevezhe­
tett volna. (-j-)

* A Kisfaludy-tarsaság ülése. A Kislaludv- 
társaság tegnap délután az Akadémia kis termét 
zsúfolásig megtöltő hölgyközönség előtt tartotta ez 
évben első felolvasó ülését. Beöthy Zsolt üdvözölte 
a tagokat, Vargha Gyula főtitkár pedig sorra ter­
jesztette elő a folyó Ügyeket. Megemlékezett Imre 
Sándorról, a társaság elhunyt tagjáról, azután gróf 
Zichy Géza jubileumáról. Az első felolvasó Jakab 
Ödön volt, aki «Édes anyámnak» c mü mély érzésű 
költeményét olvasta lel. Ezután Bérezik Árpád ol­
vasott lel egv felvonást a «Kutucok Parisban» cimü 
vigjátókáhói. Hegedűs István olvasta töl Carmen 
Saeculare c. költeményét. Ezután Hadó Antal ol­
vasott tel egv részletet Kálmán Károly «Énekek 
énekének» mfilordilásáhól. A lelolvasó ülés után a 
tagok zárt ülést tartónak. Ma járt le a tag-ajánlások 
határideje. Ahiánvi Emil Pékár Gvulát és Stana 
Tamást, Hegedűs István Haraszti Gyulát ajánlotta. 
Szanál ajánlotta még Bartók Lajos és Somló Sán­
dor is. Az írók helyére ilyenformán két ajánlott van, 
a költők helyébe egy. Levelező tagnak Berzeviczy 
Albert Münz Eugéne Irancia esztétikust ajánlja, 
Railó Antal Lliie Vilmos ariierikai írót. aki évtizedek 
óta ismerteti és fordítja angolra a magyar irodalmat. 
Azután megállapítottak a közgyűlés proerammját, 
mely a következő lesz: Elnöki megnyitó. Titkári je­
lentés. Hércén Ferenc elbeszélést olvas föl, gr. Zichy 
Géza «Az ama álma» c. költeményét, I'áradt/ Antal 
«Mindörökre» c. legendáját. Rado Antal «A nemzeti 
eszme Daniéban» címen értekezik, Rákosi Viktor 
pedig «Hoták-ur» cimü humoreszkjét olvassa fel.

* Jászai Mari Abbáziában. Jászai Mari 
asszony, a kitűnő tragika, aki tavasztól fogva ismét 
visszatér örökös szerződéssel a Nemzeti Színházba, 
tegnap délután pár heti üdülésre Abbáziába utazott. 
Mihelyt a Sötétség hatalma cimü dráma próbái a 
Vígszínházban megindulnak, Jászai Mari visszatér 
Budapestre és március elején kreálni fogja 
Tolsztoj c darabjának nőt főszerepét. Ez lesz egy­
szersmind az utolsó szerep, melyet a Vígszínházban 
játszik.

* A «Nebántsvirág» századszor. A Nép­
színházban tegnap folyt le a «Nebántsvirág» száza­
dik előadása. Deniset Kniy Klára játszotta sok taps 
és tömérdek virág által jutalmazva.

* Utazas a világ körűt. A városligeti mű­
csarnokban holnap nvllik meg Hoffmann Józset 
bécsi lesiőmüvúsz kiállítása. A hetven éves öreg uv 
ólven esztendeig jatta » világot és meg lot dúlt mind 
nz öt világrészben. A világ legnevezetesebb pontjai­
ról és legszebb tálaitól olajképoKet, rajzokat és víz* 
festményeket készlett s ezekből ötszáz darabot 
állított ki nálunk. Aki végignézi c képeket, közvetlen

benyomást nyert a tengerentúli országok természeti 
szépségeiről. A fölötte vonzó és érdekes kiállítás 
naponta 9—5-ig tekinthető meg 60 fillér belépti díj 
mellett. Holnap megnézi a tárlatot Wlassics Gyula 
közoktatásügyi miniszter is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Igazságügyi kinevezések. A király

dr. llúdossy Lajost, a szegedi törvényszék elnökét a 
győri ítélőtáblához tanácselnökké, — Firtling Sándor 
kecskeméti járásbirósági albirót pedig a kisújszállási 
járásbírósághoz járásbiróvá nevezte ki.

= Wekerle mint tanú. Érdekes vendége volt
ma délelőtt a büntető járásbíróságnak. Magyaror­
szág volt miniszterelnökét, a közigazgatási bí­
róság jelenlegi elnökét, Wekerle Sándort hallgatta 
ki Császár Ervin büntető aljárásbiró a monori járás­
bíróság megkeresésére tanú gyanánt egy könnyű testi 
sértés miatt indított bűnügyben. A dánost pusztán 
— amely Wekerle tulajdona — a múlt év november 
végén Oszarecz Félix lókertész egy kis kézitükör el­
lopásának gyanúja miatt úgy elverte ilj. Tóth János 
kertészinast, hogy ez egy hétig nyomta az ágtat 
Ebben az ügyben kellett Wekerlének tanúskodnia 
arra, hogy Oszarecz Félix alkalmazottja-e.

— Igen, a löket tészem.
— Ismeri-e kegyelmes uram ifj. Tóth János ker­

tészinast ?
— gén, ismerem. A főkertészem fogadta fel.
— Mit tud a szóbantorgó esetről ?
— En csak annyit tudok, amennyit a tin apjától" 

hallottam, aki hozzám jött elpanaszolni a történte­
ket. En emiatt szemrehányást is tettem a kerté­
szemnek.

Végül még néhánv jelentéktelen kérdést intézett 
hozzá a biró, mire Wekerle letette vallomására az 
esküt.

— Reményiem, nem jövök el egyhamar! — szólt 
mosolyogva a bíróhoz s azzal eltávozott.

— Az, öröfe Petróczy. A lapok törvényszéki 
rovatának állandó alakja Petróczy József ügynök, 
aki kiváló előszeretettel adja ki magát hírlapírónak. 
Kaució sikkasztásért a törvényszék már egynéhány­
szor elitélte. Okitathamisitás bűntettéért is vád alá 
van helyezve. Ma zsarolás vétségéért vonta felelős­
ségre a büntető törvényszék Eördögh biró elnöklete 
alatt. A szélhámos ügynök a múlt évben megsze­
rezte a Rejtelmes Világ cimü spiritista lap 
tulajdonjogát. Ehhez a rejtelmes existenciáju 
laphoz tiszteletbeli főszerkesztőül báró Mikus 
Jánost kérte fel, aki azonban csakhamar 
vissziiépett ettől a díszes állástól. Ezt a 
visszalépését levélben tudatta Fetnóczyval, aki 
erre elhatározta, hogy megsarcolja a bárót. 1900. 
junius 29-én levelet irt Tatára a bárónak, amelyben 
ezt azzal fenyegette meg, hogy ha nem zsirál neki 
egy BUO iorintos váltót, leleplezi őt gróf Eszterházv, a 
Nemzeti Kaszinó igazgatója elölt. A bárónál azon­
ban nem ért célt fenyegetésével, mert feljelentette 
zsarolásért. A törvényszék dr. Niámeny alügvész 
vádjára zsarolás kísérletéért 50 korona pénz- 
büntetésre Ítélte. Az elitéit lelebbezett.

= Gabtmaelö vétel nem uzeorla. A kir.
Kúrián ma ismét gahonaelövótetből eredő uzsorának 
minősített cselekkel foglalkozott a III. büntetőtanács, 
Fany Sándor bitó előadása mellett. Mandl Jakab és 
Lenni Károlv temes-lmbini kereskedők voltak a vád­
lottak, akik temesvárköriivéki kisgazdákkal állottak 
ősszekötteiéshen és leendő termésükre elővételi üzle­
teket kötőnek. Miután a kisgazdák a határidő lejárta­
kor a kikötött gabonamennyiséget a rossz ter­
més következtében nem szállíthatták, a kereskedők 
az időközben emelkedett árfolyam szerint pert 
indított ellenük. A kistrazdák ebben uzsorát látván 
fenlorogni. bűnvádi feljelentést tettek ellenük és a 
tehértemplomi törvényszék tényleg marasztaló ítéle­
tet is hozott. Mandl, valamint Löwy ügyvédje, dr. 
Ladánvi Gvula, az ítélet ellen a kolozsvári táblához 
felebhozett, mnelv kimondotta, hogv a vádlott kere#- 
kodok el lantsában uzsoi «vétséget lenforogni nem lát, 
miért is ükéi az ellenük emelt vád alól felmentette. 
A kir. Kúria ina a lelmentő Ítéletet megerősítette.

= Elitéit vasútigazgató. Ezelőtt két eszten­
dővel, énpen a király születésnapjának előestéjén, a 
kolozsvári közúti gözvasut néhány kocsija elszaba­
dult és a hosszú Hid-utcán és Fó-téren vadul ron­
tott leleté a lejtős pályán. A kolozsvári gyalogezred 
zenekara az u.ca közepén vonult a kaszárnya felé 
és csak n véletlennek köszönhető, hogy az elszaba­
dult kocsik hátba nem kapták őket. A katonák hirte­
len szétugiáltak, de nvomlmn két gyári munkást háláim 
gázolt a súlyos vaskerekek. A törvényszék a vasúti tír- 

. sasiig igazgatóját, Reményi Vilmost vette lelelőssé a ese- 
renesétleneég miatt ás vád alá helyezte gondatlanságból 
okozott enmerölésért. Az igazgató igyekezett bebi­
zonyította, hogy ő az irodában dolgozik s különben

1 V l
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is rendeletben előrigyázatra intette alkalmazottait. 
A törvényszék bét napi tárgyalás után elítélte Re­
ményit egy évi fogházra és Spicyl mozdonvvezetőt 
Mm hónapra. Reményi az Ítélet elien a táblához 
felebhezet, amely őt a vád alól teljesen jel is men­
tette. A királyi Kúria II. büntető tanácsa, amely 
Tóik Gerö bíró előadásában ma foglalkozott ezzel 
az ügypvel, megállapította az igazgató felelősségét 
és mindkét alsóbirósag ítéletének megváltoztatásá­
val, Reményit hűt koriam fogházéul suitoi la.

NYILTTÉR.*)
r r r

HEMOPATIA
Ezen nj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkalmazva hősi;vény, asthma, szív-, vese-, 
gyomor-, bél- és hólyagbá»talmanriái suiyos 

vér- és bórba'oknál. Biztos védelem szélhildés es elmezavar 
I on. 12 év óta ki lett próbálva és most évente száz meg 

száz teljes gyógyulással számol ne.
E gyógymód mc;aiapitolanaz li egyedüli kéj>vii-el6!#nelr

Dr. KOVÁCS J. eerret, orvo-truik (Homopata) rendel. 
11 ■ Ll tutete te van —........

Budapest, V#, Váci-körűt 13. szám alatt,
Rendelés naponta 9—l-ig és 3—6-ij;. Díjazott leveire válaszol. 

Betegeket intézetén kívül is kezek — Nehéz betegeknek 
legbiztosabb gyógymódja.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
4 a Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
— Tenyészállatvásár. Az 0. M. G. E. í. évi 

március .hó 10. és 11-ik napján tartja szokásos te- 
nyészáliatvásárját a budapesti Tattersall telepén. A 
földmiveiési miniszter 60u0 koronát adományozott 
a vásár árazási céljaira. A vásár tervezeté; a beje­
lentési ivekkel kapcsolatosan már szétküldte a neve­
sebb tenyésztőknek. Akik ilyenekre igényt tartanak, 
forduljanak az 0. M. G. E. titkári hivatalához. (Buda­
pest, Köztelek Űllői-at 25.)

Gazdasagt előadások intelligensebb 
gazdák részére. Zemplén vármegye gazdasági 
egylete elhatározta, hogy Sátoraljamhelyen február 
hő 1—3-ig gazdasági előadásokat rendez az intelli­
gensebb gazdakőzőnség részére. A három napos 
kurzus előadói — mint a Búd. Levelezd értesül — 
a kassai gazdasági akadémia tanári kara lesz. Elő­
adást tartanak ezenkívül az 0. M. G. E. kiküldöttei.

A jégtorlódasok veszélye nek elhárí­
tása. A múlt évben a gerjeni Dunaszakaszon a 
nagymérvű jégtorlódás következtében megdagadt a 
Duna és elárasztással fenyegette a környéket. Ez a

VKfií NX'SA 1$ NŐK.
A kereszt diadala.

Angol regény. 23
Irta: rider haggard.

— Király, ha én tudtam is valamit erről a 
dologról, a halalom, mely ezt tudtomra adta. 
ismét megsemmisítene vagyis megtiltotta, hogy 
beszéljek erről. Én megmentettelek téged, legven 
fiz elég; végre is ez a múlt, én pedig a jelenről 
akarok veled beszélni.

— Ez a fehér ember megtartja szavát, __
gondolta magában Hokosa és hálásan pillantott
Owenra.

— Igazad van fehér ember, mert mindezek 
Dián bölcs dolog nem turkálni a szemétdombon, 
mert ott ördögi bűzt és kigyólészkeket találunk.’ 
Mondd cl nekem, mi a te terved velem és miért 
jöttél ide, a lehér emberek országából ? Én mar 
hallottam ilyen országokról, amelyek nagyok és 
messze vannak innen. Én már hallottam fehér 
emberekről is, — csodálatos emberek, akik min­
dent tudnak; de én nem kívánok ezekkel ta­
lálkozni, mert ha ők fekete néppel találkoznak, 
megeszik a feketét, elveszik országukat és szol­
gává aiacsonyitják le. Néhány évvel ezelőtt két 
ilyen ember jött hozzánk, akiknek a történetét 
te talán tudod is.

— Tudom, — válaszolt Owen — nz egyiket 
megöletted, mig a másikat üzenettel kü died 
vissza, amely üzenetet ez a fehér ember elmon­
dott nekem, ezer mérttőldnyíre túl a nagy vizen. 
; Nem, mi nem öltük meg a lehér embert:

tapasztalás arra indította a földmiveiési minisztert, 
hogy a jégtorlaszok robbantását elrendelje s a kísér­
letek végzésére bizottságot nevezett ki. A bizottság 
most tartotta ülését, amelyből felkéri a földmiveiési 
minisztert, hogy a hadügyminiszternél interpelláljon, 
hogy a Budapesten, Pozsonyban, Komáromban és 
Szegeden állomásozó utászzászlóaljak parancsnokai 
a netán szükséges ekrazitot bádogszelcncéket, lőkupa- 
kokat ős tnm tózsindrt kiszolgáltassák. A íőídtnirslési 
miniszter még a ír a kérte a közös hadügyminisztert, 
hogy a Duna és Tiszán folytatandó robbantási mun­
kákhoz az előtte nevezett helyeken levő utász 
zászlóaljak két-két tisztjét rendelje ki. Egyúttal 
az érdeseit folyammérnöki hivataloshoz is rendeletet 
intézett a miniszter, hogy a robbantásokhoz szüksé­
ges eszközöket szerezzék be s a hidak oszlopai s 
pillérei közül a jeget kellő időben váeattassák ki.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Búza: elkelt 8000 mm. változatlan árak mellett.

Kész áru eladások.
Búza. Tiszavtdéln: 150 mm. 80 te. 7.75 100 mm. 

/S.5 K. 7.80 kor., 100 mm. 78-5 k. 7.75 kor., 1"0 
mm. 7B-3 k. 7.70 kot., l'H) mm. 78-4 k. 7.75 
kor., SOU mm. 78 k. 7.72 kor., 60(1 mm. 78 k. 
7.62 kor., 500 mm. 78 k. 7.67 kor., 100 mm. 
78 k. 7.67 kor., ÍOU mm. 77 k. 7.65 kor., ÍUO 
mm. 77 k. 7.70 kor.. 100 mm. 77 k. 7.60 kor.. 
1UU mm. 77-5 k. 7.60 kor. 300 mm. 77 k. 7.10 
korona.

Pestvidéki: 200 métermázsa 775 k. 7.52'/s 
kor., 2UU mm. 76 8 k. 7.52‘i korona, 100 mm. 76"5
k. 7.52Vs kor. felső, 100 mm. 76 k. 7.52'/s kor., 
RIO mm. * 76 k. 7,511 kor., 150 mm. 71-5 k. 
7.10 kor., 300 mm. 78-2 k. 7.55 kor., ÍOUO mm. 
77-5 k. 7.55 kor., 200 mm. 75 2 k. 7.55 kor., 
111,1 mm. 77-5 k. 7.50 kor. 100 mm. 77 k. 7 50 Kor.,
l. 50 mm. 76 k. 7.50 kor., 300 mm. 76 k. 7.45 kor, 
100 mm. 76-5 k., 100 mm. 76 k., 100 mm. 75-5 k. 
7.40 kor., 100 mm. 76 k.. loO mm. 75-5 7.4ü kor.

Rozs: 100 mm. 7.20 kor.
Zab: 100 mm. 6.17 kor., 100 mm. 6.05 kor., 

2VU mm, 5,77 korona,

Rrték-táriite.
Elénk forgalom mellett szilárd volt az iránvzat a 

mai tőzsdén. Az emelkedés általános volt, kiterjedt 
tehát a nemzetközi és helyiértékekre, valamint a já­
radékokra is. Különösen a közúti vasút részvények 
emelkedtek egy budapesii bank vételei folytán! A 
déli tőzsdén már jóval kevesebb volt az üzlet és az 
iránvzat is gyengüli. Az U'pest rákospalotai villamos 
vonat részvényeit 100 koronáért erősen kínálták.

éit nyitóékor jegyeinek:
Osztrák hí ény _ 66«.____ .—
Magyar hitelrészvén 671  •

ö egy uj Istennek a hírével jött hozzánk, aki 
fel tudja támasz'ani a halottakat, aki más cso­
dákat is tud cselekedni és aki i.yen hatalmat 
adott szolgáinak is. Mi ezért megöltünk egy em­
bert és megparancsoltuk a fehér embernek, hogy 
keltse életre; mivel pedig ezt nem tudta, mint 
hazugot, megöltük.

— Nem hazudott, mert sohasem mondotta 
nektek, hogy képes a sírok szálát megnvitni. De 
az ég kegyelmes és bár te megölted öt,’aki hoz­
zád volt küldve, a Mester engem küldött ide, 
hogy nyomdokait kövessem. Engem is megöl­
hetsz, ha akarsz és utánam másokat és máso­
kat; de a Küldöttek azért jönni fognak, mind 
addig, mig a te füleid meg nem nyílnak. De e 
gyilkosságokért a te büntetésed óriási lészen.

— Mi az amit te hirdetsz fehér ember?
— Hirdetem a békét, a bünbocsánatot, a si- 

rontuli életet és az örökéletet, Hallgass reárn 
király. Tegnap te közel állónál a halálhoz: I 
mondjad csak, ha átlépted a halál halárat., hol 
vagy ma?

Umsuka vállat vont.
— Őseimnél, lehér ember.
— És hol vannak a te őseid ?

Azt nem tudom, — mindenütt és sehol: 
az éjszaka telve van velük; és éjszaka gyakran 
halljuk szavaik visszhangját. Ha haragszanak, 
akkor viharfelhőket gyűjtenek és ha jókedvük 
van. akkor a naplényben mosolyognak. Néha- 
néha mint kígyók jelennek meg, vagy álmaink­
ban ti)fogatnak el hozzánk és mi ilyenkor áldo­
zatot hozunk nekik. Ott a domboldalon von e»y i 
eidő, amit gyakian keresnek lel; ez az erdő, te- 
hér ember, telő van az ó szellemeikkel, de ezek 
nem tudnak beszélni, csak susogni, lépéseiknek I

Rima-Murányi _ _ _ 462.60
Jelzálogbank _ _ ... 437 —
4%-os koronajáradék _ —
Salgótarjáni _ ... _ —.—
Allamvasut. _ — • ... 667__
Adria____ ... ... _ —.—
Városi villamos „ _ 201.—
Déli vasul... ........... _ —.—
Bpesti közúti____ — 630.50

Délután 1 árakor jegyesnek:
Osztrák hiieirészvény ... 66G.— —.— 
Magyar hitelrészvény — 668.60 —.—
Allamvasut _ _ _ ... 668.— —.—
R ma murányi .......... . ... —.— —.—
4° o os Korona járadék _ —.— —
Jelzálogbank  ...  435.75 —
LeszámitoiObans _ _ 421 50 —.—
Kfizut' vasul   ...   -88—------

SZUNMAZ.tri.

Pénteken, 1901, február 1-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

A dolovai nabob 
leánya.

Színmű 5 felvonásban. 
Irta: Herceg Ferenc.

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Először:
A modell.

Operette 3 felvonásban, 
írták Leon Viktor és Flelda 
Lajos. Fordították Ruitkai 
György és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Suppé 

Ferenc.

Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

A titkos rendőr.
Bohózat 3 felvonásban.

irta Antonv Mars. 
Fordította Heltai Jenő.

Kezdete fél 8 órakor.

yi KTR OPEPfl 

Zárva.

VÁRSZÍNHÁZ.

Először:
Rablétek.

Irta: Ferenczy Ferenc. 

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A postás fiú.
(The messenger boy.)

Ooerctt 5 kénben. 
Szövegét irtáii: 

Tames T. Tanner ős 
Alfréd Murrav. 

Zenéiét szerzettók: 
Iran Carvll és Lionel 

Monckton.

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A XIX. század.
Irta: Pékár Gyula.

Kezde'e fél 8 órakor.

hangja hasonlít a csöndes esőhöz, mert ők erőt­
lenek és szerencsétlenek és végre elenyészve el­
tűnnek.

— Igazad van, — válaszolt Owen, — mert 
azok, akik nem értették meg az ígéret szavát, 
azok mind ipv élnek a siion túl Most hallgass 
reárn — és beszélt a királynak a békéről, a bün- 
bocsánatról és az örökéletröl.

— Miért kell egy Istennek nyomorultul a ke­
reszten meghalnia? — kérdezte a király.

— Hogy löláldozásáva! megváltsa az emberi­
séget. Higvjél 0 benne és 0 megvált téged is.

— Hogy tehetjük mi ezt, mikor nekünk már 
van Istenünk? Elhagyhatjuk-c oz egviket s me­
hetünk-e egy másikhoz?

— Milyen Istent, király?
— Megmutatom neked, fehér ember. Hozzátok 

tlő hordszékemet.
A hordszéket előhozták és a király beléült 

Keresztülhaladva a Nagy Tér északi kapuján, 
leidé mentek az ott fekvő domb meredélyén, 
amig körülbelül száz yardnvi nagy kopár terü­
letre értek. Ezen a tei-ületen rendkívül sovány 
volt a vegetáció, mert az egész terület vaskö­
vekkel volt tedve, amelyek te jesen csupaszok 
voltak a heves és gvakori esőzésektől ós csak 
itt-ott, a repedésekben húzódott meg cgy-egy 
maroknyi föld. A férnek egy másik részén, 
amelyet előbbitől egy kis patak választott el, 
zöld gyep húzódon végi;; és ezentúl óriási fák­
kal benőtt mély vöigv terült el, amely már nem­
zedékek óta temetkezési helve volt az Amasaka 
törzs királyainak.

(Folyt, kßv.)

V
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A tisztelt hölgyközönség szives figyelmébe 
ajánljuk óriási áruházunkat, melyben most bámulatos olcsó árakért kaphatók a legújabb divata női ruhák és felöltők
yiegine báli mha — — — — — — 10—15 írtig
Francia ealjem batisxtr ha _ _     _ 8—13 «
Elégia* eelyem motró ruha arany diszssel 25—30 «
tlVahnl pongia r ha _ __—_____ __  15—20 «•
Valódi angol szövet ruha 15—30

Elegáns utcai szövet ruhák 10 írttól lelj.
Elegáns női paletot_ —____ _ _ _ 12—16 írtig
Serpen ti köpeny               14 írt
n»ypw a» szönss díszuzsl ssclysjjs béléssel 20_30 frfjg
Tiszta selyem blous remek színek _ _ 4.50 forint

Urryanaz dús aranydisstszel — — —. 5.50 forint
Serpentin-aljak szövetből _ ______ _ 3.50 írt. lelj.
Selyem-aljak... _ ___ __  ______ _ 7 trt ée lelj.

,.™íi_—i. „ .vi- ,*-• upiu oevibO * WLiiaui-uuvtt v OK WU1 iai:ah -----------------------M «vijuww

Gyászruhakelmék dupla széles — _ ___________ — — 35, 45, 60, 75 kr. es 1 forint
Francia betűztök 35, 45, 60 kr., a legújabb színekben

Tavaszi modellek Ozletflnkben már láthatók. Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek»

és HORVAT
Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 52. szám. Adria-szál lóval szemben*

Hatóságilag engedélyezett

Kereskedelmi Tudakozó Iroda
Weisz Sándor és Schuster

Budapest, VI., Teréz-körut 29. sz.
Az iroda, felvilágosítást 
nynjt cégek, iparosok és 
mngánegyének, valamint 
azok magánviszonyaira, 
az ország bármely helyén 
mérsékelt díjazás mellett 
és egyes esetekben is.

ZZZ Bekövetkezett változásoknál 
az iroda felelt díjtalanul értesíti.

Kitűnő referenciák.

Epilepsia*
A ki nenézkór. görcs As 
más idegba.ban szenved, 
kénén leírást erről. Kap­
ható ingyen s bérmeutve 
a Haltvu gyógyszertárban, 

'Schwannen Anoiheke) 
Frankfurt a SS

.1 at/nat Kit. aliaanébsuiak it/att/aiosat/a.
2064<5l/901. sz.

Hirdetmény.
Közvetlen áruforgalom Ausztria, Magyarország, Szerbia, 

Bulgaria és Törökország között.
Fenti közvetlen áruforgalomban folyó évi március 

hó l-ér> a következő pótlékok, illetve díjszabás lépnek 
hatályba:

1. ) a díjszabás !. részéhez III. pótlék
2. ) a díjszabás II. rész 1. füzetének III. pótlék és 
8.) uj díjszabási 11. rész 2. füzet.
Az t. rész III. pótléka az általános és különleges 

határozmányok. valamint az áruosztályozás módos fását, 
a 11. rész 1. tüzet 111. pótleka pedig díjtételek és kivételes 
díjszabások módosítását, ui állomások felvételét és uj 
33. sz. chlormész, szóda stb.) és 34. sz. (pala) kivételes 
díjszabást tartalmaz.

Egyidejűleg az 1S96. évi május hó 1-töl érvényes 
II. rész 2. tüzet hatályon Idvöi helyeztetik.

A pótlékok, illetve díjszabás példányai a részes vasu­
tak igazgatóságain I kaphatók.

Budapest, 1901. január hó.
A matjti. hír. államvasutak ttjazgalósága, 

a restes vasinál: nevében is.
íXJtannvomás nem dilaztátik.m v

Mami. kir. auamvaeuiak iaaiqai.asnaa~
6009/901. sz.

Hirdetmény.
Egyrészt Németország, másrészt Szerbia, Bulgária ée 

Törökország közötti forgalom.
(1. pótlék kiadása az árudijszabásboz.)

Az egyrészt Németország, másrészt Szerbia, Bulgária 
és Törökország közötti áruforgalomra nézve 1900 év 
május hó 1-sejo óta érvényes közvetlen árudijszabáéhoz 
1901. év március hó 1-én az L pótlék lép életbe, a mely 
következőket tartalmaz:

1. Terjedő rnes áruk díjszámítására vonatkozó hatá­
rozmányok módosítását;

2. ) a 2. számú (tojás és leölt baromfit), a 4. száma 
(szilva és sz lvaiz), a 13. számú (vas és vasáru), régre 
pedig a 20. számú (vasúti jármű) kivételes díjszabás mó­
dosítását és kiegészítését:

3. ) áj kivételes díjszabást mindennemű gepekre, 
(14. sz.) katonai lőfegyverekre (15. sz.) és vászon, valamint 
vászomiemtiekrc (29. sz.) azután 4. kUlöníÉIe helyesbíté­
seket.

Budapest, 1901. január hó.
A. m. far. államvaeuta/: i >/aegatóeága 

a restes vasutak nevében.
Utánnyomás nőm diiaztatik'.

Butoriparosok,
Nem*» *» Lengyel Bu­
dapesten. IV., Keoske- 
métl-utosa 6. as. I *m.,
ajánlják dúsan felszerelt 
raktáraikat, eajátkész tmé- 
nyil fa- #* kárpitos mó­

kákban.

Női ruhákat
olcsou készít háznál és 
bá/on kívül Léka József, 
IX., Ferencz-tér 11., 11. ecn. 
25.Leveler.<11ap-meghivás * 
házhoz jövök. 7506

Legszebb alkalmi 
ajándék ! Kedvezmény Gyönyörű

kivitel!

MAGYARSÁG elűlzetöinek.
A ki a „M AGYARSÁ G“ kiadóhivatalába

egv línyképel küld,

5 forintért kap egy életnagysága
gyönyörű kivitelű platln-arcképct pompás kartonon, 

50 cm. szélességben és ti5 cm. magasságban.

Vidékre, csomagolással és díjmentes 
számlással 5 irt 60 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre 
beküldendő, a másik tele utánvétellel (Budapesten az 

átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

Feltűnő 
olcsóság!

Legalkalmasabb
meglepetés!WAGYARSAG

Kiadóhivatala

BUDAPEST, VIII., Seentkirály-u. 28. sz

Tisztelt reakció és Közvélemény!
-

-Vv*

h

S''*

«9

tuM
(>'h

";-z - ^
ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

Bolond Istók
humorisztlkns képen hetilapra.

A «Bolond Istók , a legnagyobb és legdíszesebb magyar élciap, újévtől 
huszonharmadtk évfolyamban jelenik inog.

Előfizetési feltételek: január - március végéig 2 frt
Előfizctérek, legcélszerűbben posta-utalvány nyal, a kiadóhivatalnak küldendők 

ltmla|M'Nl, IV., <‘]|>ctem-iitca 4.
Felkérjük mindnzvn t előfizetőinkéi. I iknek olöfirelésök lejárt, ezt megújítani

szíveskedjenek, hogy a szétküldésben fikádély no legyen.
Ä Jlotond Istók kiadóhivatala

MSB1
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Haj fiatalító.

Biztos e* kipróbál! szer 
őszbaj, fej korpa és baj. 
buliás ellen. */, literes üveg 
1 frt 50 kr. Fdlőp Gy. 
e előtt Török K.J Budapest, 
álvin-tér 3. L 7. sz. és 

Török Jóssef gvógv- 
szei észnél Király utoza 
12. sz. lUoti

Szép, büszke
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Czlmbal.naim,
melyek aj illetékes sene. 
kapacsitások által minden 
•ekintetben a legkitűnőb­
beknek va nak elismerve és 
Így a hazai ás külföldi 
kiállításokon az első dijat 
nyerték, 76 írttól külön­
böző árban kaphatók.Mint­
hogy ex idő szerint a 
ezimbixlomnak pedálján és 
belső szerkezeten utolér­
hetetlen találmányom van, 
így javulásokat ás átalakí­
tásokat is elfogadok, a 
hang javulásért ás tartós­
ságért kez,wséget vállalok.

Habit« Antal
hangszerkéittitd mester.

BoOapeet. VH kerület, 
Erzsébet kőrút *2 sz. 
és Vőrősmarty-utoza 

16. r.sám.
ArJegyzéketbtirmestvekBId.

Lósiörmatracz
8 részű 15 k%. suiyban 
csmvathól lé forintért 
kapható, mié a készlet tart.
Budapesten. IV ken 
Térés-körűt 86. ss. i 
kárpitosnál.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 
legolesóóbban kaphatók:
Sztits és társánál,
Budapesten, IV.. Újvilág- 

utcza 2. sz.

BÚTOROK
úgy készpénzért, mint

RÉSZLETFIZETÉSRE
legegyrzerübbtöla legfinomabb 

kivitelig

Iffijritií uvosn blinu —.

EHRENTREU ES FUCHS
testvéreknél

BUDAPEST,
VI., Teréz-körut 8. sz.

(Andrituy-ut közelében.)

Képes árjegyzék ingyen.

Kész
konyha-berendezés

állandó raktára
BÖLEJÓZSEF

asztalos-mesternél,
Budapest,

VJII., Stehly-utoza 1.

IF

tört arany és ezüs.öt leg­
magasabb árban vesz
SCHILLER IZ3Ő,

XV.. Királyi Pál utoz« 
12 ssam alatt.

Helyesbített hajójárafjegvzék.

,ADRIA“
Magyar Királyi Tengerhajózási Rész?.-Társ.

Verérügynöksefe: HOFFMANN S. és V.
1901. január havában kővetkező gőzösök indulnak:

ékessége minden férfiúnak, a
Kuhlmann féle hires bajusz kenőcs

a legrövidebb idő alatt hat. 
Ártalmatlansága biztosítva. Ártalmatlansága biztosítva.] 
Tégelyenként ö korona, az összeg előlf-ges bekö dése] 

mellett. Postaérté&eket fizetés gyanánt elfogadok.

Kuhlmann Károly, Düsseldorf
haj- és szakáll-ápoló specziálisía.

szivacs -V fz» dnw)1--ívniir Irt Rft B“ w 1-l.Knn

Magjarorsmág 
leglilr nevesebb 

ásvány gyógy for­
rását m

ßikszadi
fógyft mint a 
rúgn Suffers. A

Sziojkai
azonos n kar/s- 

badival.
Bérlők t A Inter 

Lajos és Károly, 
Xagybáoyu.

8 lóerejtl
gözcséplö garnitúra vasáll­
ványos Robey gyártmány 
tökéletes lókarban, elfogad­
ható árért eladó. Borsodra. 
Ónod. I ooez János. 7KI7

Szőllőkaró
gömbölyű vőrőslcnvőből, 
ti méter bosszú, vékonyabb 
végén 2°,o centiméter át­
mérő vastagsággal eladó 
Farkaslalván (Szt.-Gotthárd 
melletti Vasra. Bővebb lei- 
világ« sitássalszolcrál ugyan­
ott ir’oór István tanító. 76-0

Ä Pesti Victoria Gőzmalom
f. c- részvényesei tisztelettel meghivatnak a foiyo évi lehrnár 15-én pénteken 
<l« :IIférni 3 órakor, a Magyar fővárosi malom-egyesület helyiségeiben (Erzsébet- 
tér 19. tartandó

XXXIV. RENDES KÖZGYŰLÉSRE.
NAPIREND«

1. Két részvényes megválasztása a közgyűlési iegyzőköny bitolesitésérs.
2. Áz igazgatóság évi jelentése, a felügyelő-bizottság jelentése, az 1900. éri thér- 

leg jóváhagyása és a felmentvény megadása,
8. A nyereség hováforditása feletti határozathozatal és az osztalék megállajtibir: 
4. A felügyelő-bizottság (három tag) ujjáválasztása. A felügyelő-bizottság az alap­

szabályok 55. §-a. értelmében újra választható.)

Azon t. e. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenni kívánnak, az alapszabá­
lyok 24. §-a értelmében1) tartoznak részvényeiket, a szelvényivekkel együtt, legtefybb 
keddig, t. évi február 12-ig a társaság pénztáránál (V., Felső rakpart 22.) letéti elismer­
vény ellenében, mely egyúttal belépti-jegyül szolgál, letétbe helyezni. Ugyanott f. évi 
február 7-től kezdve a felügyelő-bizottság évi jelentése, a mérleggel együtt, a t. c. rész­
vényesek rendelkezésére áll.

Budapest, 1901. január 29.
Az igazgatóság.

*) Aj alapszabályok 24. k-a : .Cgy a -'O.t, n i:«t a rendkivlitt közgyQl-jsekcn r-.ik azon rósevónye- k 
mvagalknpeeek, kiknek rcsrvnnyci legalább két hónappal a kkqtyalói. előtt a társasat- részveuvkónvzébeu 
neveikre írattak es kik ezen részvényeiké: három hónappal a kSjpvfiléf előtt a társusú? pénztáráPa léte-zik 
A leteti eásmervóny belépti jegy!)! szolgál».

1901. ívj 1510. szám.

Hová
Huméfcól—Liverpool _ _ _

Gö^ii« neve
Algerian

Mclet
1—10

u —Hull, Newcastle O/T _ Ebro 1—1U
—London _ _____ Sultana 1-10

M —RüEien __... ____ __ Stefánia 1—15
—Antwerpen _ _ _____ Kaiman király 5-15
—Hamburg _ _ _ _ Pergamon 5—10
—Liverpool _ _ _ — Aleppo (G. L.) 

Zichy
5—15

y —JUgierl London  — 5—15
—Rotterdam, _ Deák 5—15

■9 —Hull, .Newcastle O/T _ Voltumo 10—25
—Liverpool ____ ___  _ Alsatian 15—35

j) —Bordeaux*—. ._ _ Széchényi 15—25
—Houen _ ... Tibor 15—25

„ —London _ _ _____ Narva 15—20
„ —Antwerpen _ _ . 15—25

—Barcelona Valencia* Petőfi 25
y —Gibraltar!, Glasgow* ____ Nagy Lajos 21-81
f| —Liverpool _ ____ ___ Cypna IC. L.) 31-31
1, —Roterdam _ _ ____ Bithon 25/Xil—5/L
» —»Nantes ____ ___ ___ Mátyás kir 25 X. 1—6/1,

1 - e——- »mu a ii<ippd.i ciegumio rakomány
he nem ielcutetett, az igazgatoeég tentartia magának n io.-oL e 
kikötőt nem érintem.

A "-gal megjelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti
Honnan

Mverpoot
Hull, Newcastle O/T.
Antwerpen
Liverpool
London
Bonén
Bordeaux
Liseabon. Oporto
Liverpool
London
Botterdain
Botién
Oalasgow
Liverpool

Hov* Cök#w neve Kelet
Trieste—Fiume Egyptian 1-—iO

» «I Rtieano 1—10
I. ,, Szent István t—10

lTume—Trieste Tyna fG. L.l 15 5
II II Mátyás király ti—15

Szent László 15—35
B. Kémény 15—35
Jókai 15—36
Atnoman 15—35
Syna 15—35
Deák «1— 31
Stefánia 21—aj
Maflekovits 21— 31
TaviaiC. L.) 21—81Fiume—Trieste

Középtengeri nzolgAlat:
A) Ffurae—Sfellle—Marsellfe-l vonal.

Fiúméból: Tisza 3-an, Andr.iiü*y IO-cn, Rakoczy 17-én, Zri- 
»J1 24-en. Marseillebol: Rakoczy J-an, Zrínyi 0-en, Tisza In'iO-an.
Andrasey 33-an, Rakoczy 31-en.

h) Flume—Malta—Siollla-Marsellle-1 vonal.
t'iumebol: Adna 5*en, Buda lí-eu, Árpád 10-en. Marséi!. 

Ieb0l: Árpád .Ven. Szapary 12-cri. Anna l'J-en, Buda 2l>an.

Fenyőfa eladási hirdetmény.
A szászsobesi m. kir. erdőhivatal irodájában 1901. évi február hó 26-án délelőtt 10 óraki 

nyilvános árverés alá boesáttatik

A) írásbeli versenytárgyalás utján:
I. A kincstár által az 1902—1906. években a bisztrai és gotuli, valamint a kudsiri ördögöm 

nokságokból a szászsebes!, illetve az altenyeri kincstári faraktárakba leusztatandó évi minte$ 
20,000 m3 illetve, mintegy 15.000 m3, összesen mintegy 35.000 ms fenvőrönkfa, a Ezászsebcsi ( 
alkenyéri kincstári gőzfürészek bérbevételének kötelezettsége mellett.

Kikiáltási árak:
a) a szászsebes! faraktárban 16 cm. az alkenyéri faraktárban 11 cm., bezárólag 24 cm. fels 

átmérőjű rönkök után tömköbméterenkint 7 kor.
b) mind a két raktárban 25 cm. és ennél vastagabb felső átmérőjű rönkök után tőmköbmétei 

kint 9 kor. 20 fill.
A szászsebes! gözfürész használatáért évi 8000 korona, az alkenyériért évi 4000 koron 

állandó haszonbér fizetendő.
Bánatpénz 32.500 korona.
IL A kincstár által az 190- 1906, években a bisztrai és gotuli erdőgondnokságokból a szász 

sebfcsi faraktárba leusztatandó évi mintegy 20,000-25.000 ürköbmeter kisebb méretű fenyömüfa.
Kikiáltási ár ürköbméterenkint 5 kor.
Bánatpénz 10,000 korona,

B) Szóbeli verseny utján.
III. A kincstár által az 1902—1906. években a bisztrai és gotuli erdögondnokságokból, i 

vásárlónak a Sebes-folyó mentén berendezett rakodóira szállítandó mintegy ovi 5000—7000 ürköb 
méter papirfa.

Kikiáltási ár ürköbméterenkint 5 korona.
Bánatpénz 2000 korona.
Az árverési cs szerződési feltételek a m. kir. földmivolcsügyi minisztérium erdészeti főosztályi 

nun (Budapest, Nádor-utca 5. sz.) és a szászsebesi crdőhivalalnál 1901. évi február hó 1-ső napjátó 
kezdve megtekinthetők és átvehetők, ugyanott az értékesítés ügyében bővebb felvilágosítás nyerhető

Budapesten, 1901. év január hóban.

Hagy, kir. fiildmivelésiigyi ministe
Nyomatott a Stepbanemn« körforgó gépén. Budapest, VIU., bzcntkirálymtca 2«^Kiadó és laptolajdcinos: Kortmly József


